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Aktīvais un piedzīvojumu tūrisms Latvijā un pasaulē bija 
sarunu temats divu dienu konferencē Kuldīgas Tehnoloģiju 
un tūrisma tehnikumā. 

„Tūrisma programmās pie mums mācīties brauc cilvēki no 
visas Latvijas. Tās ir ļoti pieprasītas kopš 2004. gada. Konferencē 
gribam nozares skolotājiem un arī uzņēmējiem parādīt, kādas 
nodarbības vēl var piedāvāt un kā to mācīt jauniešiem,” stāsta 
tehnikuma direktore Dace Cine.

Latvijas pedagogi un Kurzemes uzņēmēji varēja uzzināt daudz 
interesanta: pelde purvā kā ekstrēms piedzīvojums, stāsti par 
Lietuvas etnokosmoloģijas centru Molētos un Balgales privāto 
observatoriju, Aizputes Vitalitātes akadēmijas pieredze, geoke-
šings jeb slēpņošana, rogainings jeb orientēšanās paveids u.c.

Helmuts Baņukalns, sajūtu un spilgtu emociju piedzīvojumu 
biedrības Domas dabā dibinātājs, uzsvēra, ka daļa tūristu vienmēr 
izvēlēsies tradicionālus maršrutus, bet arvien vairāk rodas to, 
kuri dabā grib piedzīvot ko neparastu. Piemēram, viņa biedrība 
Vidzemē piedāvā Viesības dabā – parasti tās notiek ziemā un 
noteikti ietver pārgājienu. 

Dabā doties ar 
aizrautību

Vēl balvas tika Ludmilai Šmitei, 
Artim Gustovskim. 
Bet dažādu fotoklubu simpātiju 
balvas saņēma Indars Vētrājs, 
Jānis Krasts un Edgars Lācis. 

„Darba ritms bija spraigs, tādēļ 
atvaļinājumu ņēmu visu mēnesi, 
lai atpūstos un atgūtu radošumu. 
Fiziski šajā darbā nenogurst tik 
daudz, cik garīgi,” 
saka Gunta Matēviča, ilggadējā 
Alsungas kultūras 
nama vadītāja.

Kā ierobežot braukšanas ātrumu,  
Kuldīgas novada domes transporta 
komisija atkal spriež, bet efektīvu 
izeju tā arī neatrod.

Par godu skriešanas seriāla 
Kuldīgas apļi 30. gadadienai 
tā organizators Arvīds 
Šefanovskis rīkoja plaši 
apmeklētu balli, kurā bija 
ieradies arī Valdis Urtāns. 

Tā var teikt par Kuldīgas futbola 
komandu Nikers. Kā varēja tikt 
pie Starptautiskās Minifutbola 
federācijas Čempionu līgas turnīra 
6x6 bronzas medaļām? 

Veiksmes atslēga – saliedētība, 
draudzīgums un īstā brīdī atbalsts.

Pirms trīs dienu 
pārgājiena jāizvērtē, 

ko ņemt līdzi, saka 
izdzīvošanas dabā 

eksperts Edgars 
Soldatenoks. Viss 
jāsaliek kompakti, 

somas smagākajai 
vietai jābūt ap jostas 

vietu. Visam, kas 
var samirkt, jābūt 

plastmasas maisiņos. 
Ēdiens jāņem treknāks, 

jo fiziskā slodzē 
svaigā gaisā kalorijas 

iztērējas ātrāk.

Iveta Grīniņa, Lāsmas Reimanes foto 

„Man patīk, un es 
to daru ar sirdi un 
dvēseli.”

Visus šos 30 gadus A.Šefanovskis 
to organizējis brīvprātīgi, tikai par 
paldies, bet, kā pats saka: „ 

Zīme, 
valnis, 
policists?

Pirmo reizi tika pasniegta 
Kurzemes fotodienu 
Gada balva fotogrāfijā, 
tā par tuksneša fotogrāfiju 
aizceļoja pie Talsu fotokluba 
vadītāja Ulda Balgas. 

Vīri, ar kuriem 
rēķinās

 12.–13. lpp.



Trešdiena, 2018. gada 7. novembrisviedokļi. komentāri2

Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. Reģ. apl. nr. 1400. Iznāk pirmdienās, trešdienās, piektdienās. 
Pārpublicējot atsauce uz Kurzemnieku obligāta. Iespiests SIA Poligrāfijas grupa Mūkusala Rīgā, 
Mūkusalas ielā 15a. Metiens – 3553.

Galvenā redaktore Daiga Bitiniece – 63350567; 
redakcija@kurzemnieks.lv; 
reklāmas nodaļa – 63324881; sludinajumi@kurzemnieks.lv

Kuldīgā, 1905. gada ielā 19, LV-3301
urzemnieks

Ja pamanāt ko interesantu, nofotografējiet un sūtiet: 
redakcija@kurzemnieks.lv.

lasītājs jautā

Ja jūs avīzē pamanāt kādu kļūdu vai neprecizitāti, būsim 
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manuprāt

Anna Bivbāne, 
tālr. 29582603, 
annabivbane@

gmail.com

Nesen draudzene ieteica 
atbrīvoties no lietām, kas aiz-
ņem vietu plauktos un skapī. 
Pilnā pārliecībā teicu, ka to 
vajadzētu, tomēr pašai spēka 
iesākt nepietika. Tā viņa nāca 
palīgā. 

Šķiet, ka atbrīvoties no 
liekā nav nekas sarežģīts, 
bet nemaz negāja tik viegli, 
kā biju iedomājusies. Mantu 
revidēšanā nonācu līdz atzi-
ņai, ka nevajadzīgas mantas 
savāktas ar mērķi – kādreiz 
noderēs. Latviešiem ir īpašība 
pieķerties lietām, kuras esam 
iegādājušies. Arī masveidā 
tās vākt – ja nu rodas vaja-
dzība? 

Mantas, kas saimniecībā to-
mēr vairs nenoder, bieži vien 
tiek mestas ārā, bet lietām var 
dot otru iespēju. Piemēram, 
traukus esmu sašķirojusi di-
vās daļās: ikdienā lietotie un 
tie, kas aizņem vietu. Liekos 
vedīšu uz Nīkrāces maiņas 

punktu, kur var nodot drēbes 
un sadzīves lietas. Pirms tam 
tur nodevu rotaļlietas, drēbes 
un sadzīves priekšmetus, kas 
saglabājušies labā stāvoklī. 
Arī Skrundas jaunatnes ini-
ciatīvu centrā māmiņu skola 
rīkoja tirdziņu, kurā apģērbus 
varēja pirkt, pārdot, mainīt un 
dāvināt. Tā bērnu nenovalkā-
tajam dota otra dzīve.

Andelēšanās ir populāra 
sociālajos tīklos, kur ikviens 
var preces apskatīt un ie-
gādāties. Ir nodibinātas da-
žādas interneta platformas, 
piemēram, Andele Mandele, 
Atver skapi, kurās piedāvāt 
gan lietotu, gan pavisam 
jaunu apģērbu. Jaunajai pa-
audzei iepirkšanās internetā 
grūtības nesagādā, tāpēc 
virtuāla pērļu atrašana un 
apmaiņa, iespējams, nākotnē 
radīs konkurenci lietotajiem 
mantu veikaliem. Tomēr tieši 
šos veikalus cilvēkiem patīk 
apmeklēt, jo tur var kāroto 
meklēt nevis distancēti, bet 
rakties pa drēbju kaudzēm un 
sajust azarta garšu. 

Lai atbrīvotos no lietām, kas 
krāj putekļus, iespēju ir daudz. 
Varbūt tas, kas nav vajadzīgs 
tev, citam tieši var noderēt. 
Atbrīvojoties no lietām, sakār-
toju ne tikai dzīves vidi, bet arī 
pati sevi.

redzējums

Lietām 
pieķeramies 
par daudz

„Atbrīvojoties no 
lietām, sakārtoju 
ne tikai dzīves 
vidi, bet arī pati 
sevi.”

Pēc publicētā

Ēdolniece Dagnija vaicā, ko 
darīt tiem pagasta iedzīvotā-
jiem, kuriem zāļu receptes vai 
konsultāciju vajag tad, kad 
medpunkts slēgts.

Dagnija raksta: „Medpunkts 
strādā trīs reizes nedēļā, un ce-
turtdienās parasti jābūt ģimenes 
ārstam Ēvaldam Upeniekam. 
Oktobra vidū uz durvīm bija 
uzraksts Feldšere slima, līdz 
ar to nebija arī ģimenes ārsta. 
Ko darīt, ja vajag receptes vai 
vismaz feldšeres konsultāciju? 
Vai nebūtu jābūt kādam, kas 
otru aizstāj? Tāpat palīdzību 
varam lūgt tikai trīsreiz nedēļā. 
Sazvanot feldšeri, tika atbildēts, 
ka viņai ir slimības lapa un neko 

nevar līdzēt.”
Ē.Upenieks atbild: tiešām 

vienu ceturtdienu sakritis tā, ka 
feldšere bijusi slima, bet pats at-
vaļinājumā. „Nebiju tikai vienu 
reizi, un neesmu dzirdējis, ka 
tās nedēļas laikā būtu notikusi 
kāda katastrofa. Visās vietās 
nu nekādi nevaru būt. Cilvēki 
paši mazliet vainīgi: ja šodien 
beidzas recepte, grib rīt dabūt 
jaunu, bet šādas situācijas var 
gadīties. Nevajag nodzīvoties 
līdz pēdējai dienai – ja zina, 
ka receptes būs vajadzīgas, var 
piezvanīt iepriekš.” 

Ārsts skaidro, ka viņa prom-
būtnē palīdzību var lūgt arī 
pamata prakses vietā Vilgālē 
vai Kuldīgas poliklīnikā. „Arī 

Kuldīgā varēja izrakstīt receptes, 
biju tās atstājis pat papīra formā 
ar savu parakstu, bet visdrošāk 
zvanīt uz Vilgāli feldšerei – tele-
fona numuri norādīti uz maniem 
zīmogiem.” 

Feldšeres pamata darbs ir Kul-
dīgas slimnīcā, bet, ja ar Latvijas 
jaunās valdības lēmumu mediķi 
drīkstēs strādāt tikai vienā vietā, 
varot gadīties, ka Ēdolē vispār 
nebūs ne feldšera, ne daktera. 
„Tāds variants galu galā arī pie-
nāks, jo esmu pensijas gados,” 
teic Ē.Upenieks. „Tad cilvēkiem 
būs jābrauc uz Kuldīgu. Ja 
pašlaik mani pakalpojumi kādu 
neapmierina, var arī pārrakstīties 
pie cita ārsta.” 

Antra Grīnberga

Kuldīdzniece Skaidrīte no 
daudzstāvu nama Dzintaru ielā, 
izlasījusi par Helovīna svinēša-
nas ēnas pusēm, vēlas dalīties 
arī labajos iespaidos. „Pie mums 
nāca daudzas kompānijas, un 
šogad pārsteidza tas, ka bērni 
īpaši gatavojušies: sejas maskas, 
parūkas, cepures, atstarojoši 
elementi. Mazajiem līdzi lielāki 
bērni. Bija pieklājīgi: zvans 

pie durvīm, labvakar, paldies. 
Viņi nāk pēc končām, un es tās 
dodu. Kāpņu telpā neko sliktu 
nemanīju. Es arī redzēju, cik 
rūpīgi šiem svētkiem gatavojas 
mani mazbērni. Līdzi gāja pie-
augušais, jo mazos tumsā vienus 
nemaz nelaistu.

Helovīna kultūra no pasaules 
līdz mums atnākusi, un tur neko 
daudz nevar darīt. Tikai jāpār-

runā, kā to darīt labāk. Daudzi 
šiem svētkiem saka nē, tomēr 
visas malas ķirbju pilnas. Citur 
tos svin skaisti, piemēram, Āda-
žos noformēti māju vārti, Kan-
davā Helovīna vakarā tiek rīkots 
skrējiens bērniem un vecākiem, 
pēc tam ir ballīte. Jā, mums ir 
pašiem savi svētki Mārtiņi, bet 
tad tie vairāk jāiedzīvina.”

Dina Poriņa

Kad pienāks latviešiem (lasi: kuldīdzniekiem) tie laiki, kad paš-
valdības transporta komisijai nebūs jāizskata neviens lūgums 
ierobežot atļauto braukšanas ātrumu? Daudzviet tas jau samazi-
nāts teju līdz nullei – tajās dzīvojamajās zonās, kurās ir attiecīga 
zīme un asais guļošais policists, kuram bez piebremzēšanas 
pāri braukt var atļauties tie, kuri brauc ar svešu automobili. Jau 
vairākus gadus Kuldīgas vecpilsētā drīkst braukt tikai ar 30 km/h. 
Man šķiet pašsaprotami, ka mazas, mierīgas pilsētiņas ielas nav 
autorallija trase. Kāpēc gan vēl vajadzētu īpašas barikādes, lai 
nesteidzīgi cilvēki droši pārietu ielu, skolēni sasniegtu skolu un 
bērnudārznieki bez stresa iesēstos sēdeklītī mašīnā, kuru tēvs 
vai māmiņa centušies piestūrēt pie pašām izglītības iestādes 
namdurvīm?

Daina Tāfelberga, tālr. 63350563,
daina.tafelberga@kurzemnieks.lv

Sindija Bergmane, tikko bei-
gusi mācības, meklē darbu: 
– Mīklas neminu, konkursos 
nepiedalos. Atmiņu trenēju, 
mācoties valodas, zīmējot, glez-
nojot. Krustvārdu mīklas esmu 
minējusi tikai tad, ja galīgi nav 
bijis, ko darīt, un pie rokas ir 
kāds žurnāls. Erudīcijas konkur-

si man patīk. Ja Kuldīgā tāds pasākums notiktu, tad 
piedalītos, bet televīzijā gan neskatos. 

Inta Turka no Bauskas: 
– Skatos raidījumu Veik-
sme. Intuīcija. Prāts, radio 
klausos Lielisko piecinieku. 
Mēģinu pārbaudīt, cik daudz 
zinu, bet dzirdu arī daudz 
ko jaunu, tāpēc domāju, ka 
tie kaut ko dod. Man jau tas 
vecums, kad prāts, cik tas 

palicis, jātrenē. Kad no mazbērniem vai znotiņa 
varu paķert žurnālu Mezgls, minu krustvārdu 
mīklas. Esam diezgan erudīta ģimene, un mīklas 
min pat mazdēls, kurš mācās 1. klasē.

Guntis Upesleja, pensio-
nārs: – Mani interesē politi-
ka un vēsture, tāpēc labprāt 
lasu, skatos filmas. Skolas 
laikā vēsturē bija pieci-
nieks, patīk arī ģeogrāfija. 
Televīzijā skatos erudīcijas 
raidījumus, dažreiz šauju 
un arī trāpu, bet ar astro-

nomiju vai matemātiku man veicas sliktāk. Ja 
kaut ko neesmu zinājis, pēc tam paskatos datorā. 

Olafs, pavārs: – Speciāli 
atmiņu netrenēju, bet tā droši 
vien uzlabojas lasot, mācoties 
no galvas dzejoļus, un citādi. 
Domāju, ka esmu diezgan 
liels erudīts. Minu krustvārdu 
mīklas un, ja atliek laiks, ska-
tos erudīcijas konkursus. Tas 
ir sev pašam: ja iepriekš esmu 

kaut ko lasījis vai uzzinājis, ir prieks, ka atceros. 
Taču dažreiz ar atmiņu ir otrādi – tieši gribas kaut 
ko neatcerēties. 

Aivars Aišpurs, pensionārs: 
– Klausos Latvijas Radio 1 
raidījumu Lieliskais pieci-
nieks, un tad smadzenes kūp! 
Cenšos uz jautājumiem atbil-
dēt pats, un, ja divus trīs zinu, 
tad jau ir daudz. Man patīk 
jautājumi par dzīvniekiem un 
valstīm. Varu uzzināt daudz 

jauna un tiešām noderīga, ko grāmatās tik vienkārši 
neatradīšu. Man arī ir erudīcijas spēļu grāmatas.

aktuālais jautājums

Vai trenējat atmiņu, minot krustvārdu mīklas,                      
spēlējot erudīcijas spēles u.tml.?

Liene Upleja, strādā bankā: 
– Pirms daudziem gadiem 
minēju krustvārdu mīklas, 
bet nu vairs ne. Kādreiz kādā 
pasākumā bijušas erudīcijas 
spēles, tad cenšos atminēt. 
Ja būtu iespēja un vairāk 
laika, tādas lietas mani inte-
resētu vairāk.

Antra Grīnberga, Lāsmas Reimanes foto

Nesaprotami

Palīdzību var lūgt arī citviet

Ir arī patīkami iespaidi
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Numura atziņa

Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas priekšnieka pienākumu izpildītājs Dzintars Pakalns. 

No kārtības sargātāju ikdienas

Stāsta Alsungas novada pašvaldības policijas inspektore Maruta Bukovska.

Paši posta, paši labo

Oktobrī konstatēti nelieli pārkāpu-
mi: alkohola lietošana neatļautā vietā, 
mājdzīvnieku nepieskatīšana. Noķerti 
vairāki klaiņojošie kaķi, kas nogādāti 
dzīvnieku patversmē. 

Pārbaudīts, vai mājām izlikti no-
saukumi, kas atbilst saistošajiem 
noteikumiem. Vairāku namu saim-
niekiem izteikts brīdinājums un dots 
laiks pārkāpumu novērst. Pārbaudīts 
arī tas, vai ūdenskrātuvēs kāds ne-
zvejo nelegāli, bet pārkāpumi nav 

konstatēti.
Kurzemnieks jau rakstīja, ka                          

1. oktobrī bērnudārza Miķelītis te-
ritorijā uzdarbojušies vandaļi: ēkai 
sabojāts apmetums, nogāzta rotaļu 
mājiņa, tai ar kastaņiem izsists 
logs un koka mašīnai izlauzts dēlis. 
Noskaidrots, ka vainīgi ir pieci ne-
pilngadīgie. Kopā ar viņu vecākiem 
panākta vienošanās, ka jaunieši paši 
visu salabos un zaudējumus novērsīs. 
Daļēji tas jau izdarīts.

Kaķi atstāj uz balkona

29. oktobris. Nīkrācē pieklīdušas 
svešas aitas. Skrundā sabojātas di-
vas ceļa zīmes un spogulis, vainīgie 
tiek noskaidroti. Saņemam ziņu par 
pieklīdušiem kaķiem. Kādā īpašumā 
pieklīduši divi suņi, bet saimnieks 
vēlāk atrodas.

30. oktobris. Rudbāržos nav 
saskaņota krautuve, apstākļi tiek 
skaidroti.

31. oktobris. Kāda kundze sūdzas, 
ka dzīvoklī esot nelikumīgi atslēgts 
ūdens. Ir sūdzība par suni Skrundā, 

kas skraida apkārt. Saimnieki no-
skaidroti, izteikts aizrādījums. Rud-
bāržos nozagtas metāla konstrukcijas, 
vainīgie zināmi.

1. novembris. Administratīvo 
protokolu uzrakstām vīrietim, kurš 
dabiskās vajadzības Skrundā nokār-
tojis sabiedriskā vietā.

2. novembris. Stūra ielā divi ie-
reibuši jaunieši lieto alkoholu. Rud-
bāržos sabojātas divas ceļa zīmes, 
vainīgie noskaidroti. Atgūts iepriekš 
nozagts velosipēds.

Stāsta Skrundas pašvaldības policijas inspektors Ģirts Miksons.

Ceļa zīmes bojātas, dzīvnieki klaiņo

29. oktobris. No rīta pie baptistu baznīcas 
automašīna uz ietves. No slimnīcas otrā stāva 
izlēcis vīrietis un aizbēdzis – pārmeklējam 
apkārtni un neatrodam, bet vēlāk noskaidrojas, 
kur viņš ir. Mums ziņo, ka piedzēries vīrs sievu 
un bērnus izraidījis no mājām un nelaiž atpa-
kaļ. Aizbraucam, bet viņš jau prom, sieviete ar 
bērniem atrodas pie kaimiņiem. Priedainē uz 
mājas balkona atstāts kaķis, kaut gan saimnieki 
jau nedēļu prom. Ziņojam dzīvnieku ķērājam. 
Vakarā Kuldīgas autoostā guļ piedzēries vīrietis. 
Izraidām un piedāvājam nogādāt dzīvesvietā, 
bet viņš atsakās. Pēc nākamā zvana gan ielie-
kam izolatorā. 

30. oktobris. Mums ziņo, ka pilsētā nav 
sakoptas divas vietas. Viena ir pie bijušā Vē-
jiņa – sameklējam īpašnieku, un teritorija tiek 
sakopta. Vārmē dzīvoklī trako nevēlama per-
sona. Kad aizbraucam, jau ir prom, bet lūdzam 
informēt, ja atgriežas. Pie Īvandes pāri ceļam 
staigā govs. Vārmē trakotājs atkal ielauzies, 
sievietei un meitai draud fiziski izrēķināties. 
Aizturam un nogādājam Valsts policijā (VP). 
Pirms desmitiem zvana, ka pa slimnīcu staigā 
neadekvāts pacients. Esam izbraukumā, iesa-
kām zvanīt apsardzes firmai. 

31. oktobris. Pie jaunā Elvi smēķē četras 
meitenes, prasām paskaidrojumus. Vakarā ir 
Helovīns. Zvans, ka pie Pilsētas estrādes četri 

puikas ar olām met pa automašīnām. Sākta 
administratīvā lietvedība par mantas bojāšanu. 
Pusdesmitos Liepājas ielā pie Stendera kautiņš, 
tomēr nevienai pusei pretenziju nav. Priedainē 
kāpņu telpā smirdot – kaut kas aizdedzināts 
plastmasas pudelē. 

1. novembris. Pureņu ielā kāds uzvedas 
agresīvi, laužas gar durvīm, bet apkārtnē to ne-
atrodam, citiem izskaidrojam, kā jārīkojas. So-
ciālais dienests lūdz šo dzīvokli kopā apskatīt. 

2. novembris. No rīta ziņo, ka Rātslaukumā 
jau otro rītu sēžot jaunietis, kuram, iespējams, 
jābūt skolā. Izrādās, jaunsargs gaida pārējos. 
Dienā pie puķu tirdziņa vīrietis kārto lielās 
dabiskās vajadzības – protokols. Pie Kabiles 
apļa braucis traktors un viss ceļš ar dubļiem. 
Šoreiz vainīgo noskaidrot neizdodas. Liepājas 
ielā patruļa pamana vīrieti, kurš sēž ar atvērtu 
alkohola pudeli un vēl izrunājas – protokols. 
23.00 zvana, ka Klondaikā mūzika par skaļu. 
Zvanām pārvaldniekam. 

3. novembris. Pēc pusnakts VP zvana, ka 
Dzirnavu ielā kādam konflikts ar tēvu. Kad 
ierodamies, tas beidzas. 

4. novembris. Virkas ielā jaunieši uzvedo-
ties skaļi. Pie bijušā veikala Selver automašīna 
nolauzusi ceļa zīmi – šoferim kļuvis slikti. Jel-
gavas ielā automašīna iebraukusi mājas sienā. 
Vakarā Kalna ielā auto nepareizi novietots. 

Karognesējam jābūt vismaz 13 gadus ve-
cam. Rīt, 8. novembrī, visi saņems norādes, 
kuros Zemessardzes rīkotajos pasākumos 
būs jāpiedalās: parādē, atceres pasākumā vai 
lāpu gājienā. Zemessargi par kuldīdznieku 
atsaucību ļoti priecājas – pieteikušies abu 
dzimumu pārstāvji no 13 līdz 37 gadiem. 

BJC direktore Inese Astaševska atzīst, ka 
ideja par 100 karognesējiem radusies spon-

tāni sarunās ar Zemessardzes pārstāvjiem: 
„Visu laiku runājam par to, ka dažādās nori-
sēs jāiesaista sabiedrība, bet nav nemaz tik 
daudz iespēju to izdarīt. Tādēļ uzņēmāmies 
izziņot šo iniciatīvu. Priecājamies, ka karog-
nesēju būs vairāk par 100, jo tad vieniem un 
tiem pašiem nebūs jāstāv visās vietās. Bet 
svētbrīdī Annas kapos aicināsim visus.”

Inguna Spuleniece

Svecīšu vakars – 
25. novembrī
Kuldīgas kapsētās svecīšu vakars būs                
25. novembrī. Kuldīgas komunālie pakal-
pojumi mudina piederīgos svecītes pie 
tuvinieku kapu kopiņām iedegt visu dienu 
bez konkrēta laika.

Oktobra nogalē Kuldīgā kādā 
dzīvoklī atrasts miris vīrietis ar 
vardarbīgas nāves pazīmēm. 
Policija aizturējusi divus cilvēkus, 
viens no tiem apcietināts.

Šo faktu konstatējuši 25. oktobrī ap 
desmitiem rītā izsauktie mediķi un ziņojuši 
Valsts policijai. Visu apstākļu, tai skaitā 
nāves cēloņa, noskaidrošanai sākts krimi-
nālprocess pēc Krimināllikuma 125. panta 
2. daļas par tīšu smagu miesas bojājumu. Ir 
norīkotas ekspertīzes. Policija divas perso-
nas aizturējusi, un tiesa vienai kā drošības 
līdzekli noteikusi apcietinājumu, otrai – ar 
brīvības atņemšanu nesaistītu. 

Runas, ka konfliktā it kā iesaistīts vēl 
viens vīrietis, kurš smagā stāvoklī ievietots 
Kuldīgas slimnīcas intensīvās terapijas no-
daļā, tur strādājošie mediķi neapstiprina –                                                                             
tāda gadījuma neesot bijis.

Jolanta Hercenberga

„Organizatoriskās 
lietas var kārtot 

jebkurš, un 
tur vajadzīga 

atbildības izjūta, 
bet galvenais 
izaicinājums 

ir saglabāt 
radošumu. Īpaši, 

ja tik daudz 
gadu strādā 
vienā jomā,” 

saka ilggadējā 
Alsungas 

kultūras 
darbiniece Gunta 

Matēviča.

Aicina kopā uzņēmējus
Tradicionālās Uzņēmēju brokastis notiks 
15. novembrī 10.00 Kuldīgas Mākslas namā.

Kuldīgas novada pašvaldība aicina uzņēmē-
jus uz tikšanos, kurā būs informācija par no-
vada pašvaldības aktualitātēm un plānotajiem 
pasākumiem 2019. gadā, videosižeti par trim 
uzņēmumiem: zemnieku saimniecību Kalna 
Mikas, SIA Alekšupīte (kafejnīcu Pagrabiņš) 
un zemnieku saimniecību Zvejas (Riežupes 
smilšu alām). Uzņēmēji pašvaldības vadībai 
varēs uzdot jautājumus.

Ar 20–30% piemaksu zemnieki un mežkopji 
var apmeklēt saimniecības un mežus ne vien 
Latvijā, bet arī ārpus tās, lai gūtu praktisku 
pieredzi.

Kā informē Latvijas Lauku konsultāciju un 
izglītības centra tālākizglītības nodaļas vadītāja 
vietniece Jolanta Sūna-Strautiņa, lauku attīstī-
bas programmā novembrī sākušies pieredzes 
braucieni uz dažādu jomu saimniecībām. Ar 
Eiropas Savienības atbalstu tiek nodrošināti 
apmeklējumi par noteiktu tematiku: konkrē-
tām ilgtspējīgas saimniekošanas metodēm vai 
tehnoloģijām, darbības dažādošanu, dalību 
īsās piegādes ķēdēs, jaunu darījumdarbību un 
tehnoloģiju izstrādi, meža noturību utt. No 
30 tēmām var izvēlēties piemērotāko, bet, tā 
kā dažādās vietās piedāvājums ir atšķirīgs, 
jāsazinās ar reģionālajiem birojiem. Dalībnie-
kiem jāpierāda iesaiste minētajās nozarēs, kā 
arī jārēķinās ar līdzmaksājumu: 20% Latvijā, 
30% ārzemēs.

Daina Tāfelberga

Var braukt pēc pieredzes Karognesēji piesakās

Viens miris, 
viens aizturēts

Vairāk nekā 100 Kuldīgas Tehnoloģiju un tūrisma tehnikuma audzēkņu un 27 dažāda ve-
cuma cilvēki no citurienes atsaukušies bērnu un jauniešu centra (BJC) aicinājumam – būt 
karognesējiem Latvijas 100. jubilejas Lāčplēša dienas pasākumos pilsētā. 

Vēl šodien var 
pieteikties, 

aizpildot anketu 
internetā: https://
ej.uz/100karogi.
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Nedēļas nogalē Ventspilī nori-
sinājās prāta spēļu Simtgades 
kauss Kurzemes reģionālais 
pusfināls, kurā startēja arī trīs 
komandas no Kuldīgas, taču fi-
nālā neviena no tām neiekļuva.

Pusfinālā piedalījās 18 ko-
mandas, un uzvaru izcīnīja pie-
redzējušas erudītu komandas, 
kurās apvienojušies arī Latvijas 

erudītu līgas dalībnieki. Viņi, 
savstarpēji mainot sastāvu, star-
tēja arī citos reģionos, kur arī 
izcīnīja godalgotas vietas. 

Kurzemes reģionālajā pusfi-
nālā 1.  vieta komandai Zemļi-
kina vienpadsmitnieks, 2. vie-
tā Štepselētāj atgriešan, bet                                   
3. – Stende 2. 

Antra Grīnberga

17. novembrī 19.00 Deksnes 
pasākumu zālē notiks Latvijas 
valsts dibināšanas 100. gada-
dienai veltīts pasākums, kurā 
padurnieki saņems atzinības 
rakstus.

Par ilggadēju un godprātīgu 
uzņēmējdarbību pagastā tiks 
sveikts Alvils Elksnis. Armands 
Dūdiņš tiks sumināts par pat-
riotisku un ilggadēju darbu Ze-
messardzes 45.  nodrošinājuma 
bataljonā, Dace Zommere – par 
lauku dzīves popularizēšanu, 
organizējot nometnes bērniem, 
Edgars Ziņģis – par pagasta 
popularizēšanu sportā un kul-
tūrā, Gunārs Grīnbergs – par 

pašaizliedzīgu darbu pagastā, 
Laima Vilerte – par aktīvu dar-
bību senioru klubiņā Virši, Nils 
Klints – par ieguldīto darbu jau-
natnes izglītošanā, organizējot 
nometnes, Rita Edele – par ilg-
gadēju darbu pagasta veselības 
punktā un Melņu ģimene – par 
daudzpusīgu bērnu izglītošanu. 

Padures kultūras dzīves orga-
nizatore Guna Mežiņa pastāstīja, 
ka pasākumā uzstāsies dzie-
dātāja Līga Rīdere un pagasta 
sieviešu vokālais ansamblis 
Harmonija, bet ballē spēlēs 
Aivars Konutis. Ieeja ballē būs 
bez maksas. 

Inguna Spuleniece

Līdz 14. novembrim Kurzemes 
NVO centrs aicina Kurzemes 
aktīvos iedzīvotājus pieteikties 
starpkultūru dialoga projektu 
darbnīcai savas projekta ide-
jas izstrādei un finansējuma 
iegūšanai līdz 5000 eiro tās 
īstenošanai.

 
Darbnīca notiks 19. un 20. no-

vembrī viesu namā Mazsālijas 
Snēpelē. Pieteikšanās tiešsaistē 
https://ej.uz/KurzemeSD. Vietu 
skaits ir ierobežots – 20 cilvēku. 

Darbnīcas mērķis ir veidot da-
lībnieku izpratni par starpkultūru 
dialogu, tā formātu un instrumen-
tiem. Ar interaktīvās metodikas 
palīdzību, kā arī piedaloties prak-
tiskās aktivitātēs un darba grupās, 
dalībnieki varēs pārbaudīt savas 
idejas, izmantojot tādas visbie-
žāk pielietotās projekta izstrādes 
metodes kā problēmu analīze un 
pārmaiņu teorija. 

Pirmajā dienā dalībnieki strā-
dās pie ideju ģenerēšanas, pār-
baudes un projekta struktūras, 

bet otrajā dienā ideju sagatavos 
iesniegšanai un prezentēšanai 
vērtēšanas komisijai. Noslēgumā 
labākās projektu idejas saņems 
līdz 5000 eiro to īstenošanai.

Pieteikties aicināti gan biedrību 
un nodibinājumu pārstāvji, gan 
jebkurš cits interesents, kurš ir 
motivēts izstrādāt projektu. Da-
lība ir bez maksas, dalībniekiem 
tiek nodrošināta ēdināšana, nakts-
mītnes. Ceļa izdevumi netiek 
kompensēti.

Justīne Smilga

Kuldīgas novada domes trans-
porta komisija nupat atkal 
sprieda galvenokārt par brauk-
šanas ātruma ierobežojumiem, 
bet efektīvu izeju tā arī neat-
rada.

Jārunā ar kaimiņiem
Kabiles iedzīvotāja lūgusi zīmi 
ierīkot Sabiles ceļā (nogriežoties 
no Kuldīgas–Tukuma šosejas). 
Ceļš šķērso viņas pagalmu: vie-
nā pusē atrodas dzīvojamā ēka,                       
otrā – kūts. Ātri braucošās au-
tomašīnas, arī lauksaimniecības 
tehnika apdraud vistas un pašu 
saimnieci, kad viņa dodas tās 
kopt. Satiksme esot nosacīti bie-
ža – vairāk tur brauc vasarā, kad 
laiks sauss, jo tas ir taisnākais 
ceļš uz Sabili. Ir arī putekļi, kaut 
saimnieki paši grants segumu 
apstrādājuši. 

Kā norādīja Latvijas Valsts ceļu 
Kuldīgas nodaļas pārstāvis Mā-
ris Taurīte, līdzīgas situācijas ir 
daudzviet, bet visur zīmes nevarot 
salikt. Ja ceļu lielākoties izmanto 
kaimiņi un citi iedzīvotāji, par to 
jārunā pagasta sapulcē. Turklāt 
pieredze rādot, ka ar zīmi vien 
nepietiek – vajadzīgs efektīvāks 
līdzeklis. Kuldīgas komunālo 
pakalpojumu speciālists Gatis 
Ozols minēja piemēru no Pāvil-
ostas, kur grantētos ceļos ātruma 
slāpētājvaļņi ir iebetonēti. Tomēr 
Kabilē tādu ierīkot nevarot. Ko-
misija nosprieda, ka zīme satik-
smes bīstamību nemazinās.

Netiekot ielai pāri
Tēma turpinājās, izskatot Grants 

ielas iedzīvotāja lūgumu. No 
Piltenes līdz Ventspils ielai ietve 
(kopā ar veloceliņu) ir tikai vienā 
pusē. Satiksme intensīva (lai gan 
tikai vienā virzienā), vecāki ļaudis 
no mājām kreisajā pusē nespējot 
tikt ielai pāri. Domes transporta 
infrastruktūras inženieris Andris 
Megnis uzskatīja, ka jautājums ir 
diskutabls. Viņš satiksmi pavēro-
jis: mašīnas tur brauc tiešām bieži 
un ātri, blakus ir estrāde, iet daudz 
cilvēku. Vienlaikus jāpiekrīt tiem 
komisijas pārstāvjiem, kuri neat-
balsta zīmes visās vietās, kur to 
pieprasa viens iedzīvotājs. 

Iespējams, iesniegumu rosinā-
jis piemērs no paralēlās Vītolu 
ielas, kur ātrumu ierobežo zīme 
Dzīvojamā zona un asais ātrum-
valnis. M.Taurīte skaidroja, ka 
tur nav nevienas ietves, tā atrodas 
netālu no V.Plūdoņa vidusskolas, 
tur staigā daudz skolēnu. Viņa-
prāt, Grants ielā mašīnas neseko 
cieši viena otrai tā, ka 6–7 m 
plato joslu nevarētu pāriet. Var jau 
uzlikt zīmi, ka ātrums ir 30 km/h, 
bet tāpēc visi nebrauks lēnāk. Sa-
vukārt ar ātrumvaļņiem neesot tik 
vienkārši. Šauros ieskrūvējamos 
pēc valsts standartiem drīkstot likt 

tikai tur, kur maksimālais ātrums 
ir 20 km/h. Tātad vienlaikus jā-
ierīko zīme Dzīvojamā zona, bet 
tai šeit nav pamatojuma. Citur 
atļauti platie vaļņi (kā pie mūzikas 
skolas), bet tādi ir daudz dārgāki.

Bitītei vajadzīgs 
laukums
M.Taurīte gan atzina, ka šaurie 
ātrumvaļņi satiksmi padara nelī-
dzenu. Arī tas nav īsti labi, jo pie 
šāda šķēršļa automašīnas ātrums 
ir gandrīz nulle. Par to tika disku-
tēts, mēģinot uzlabot satiksmes 
drošību pie bērnudārza Bitīte, kur 

nesen noticis negadījums. Komi-
sijai gan nav zināms iemesls, taču 
var iztēloties saspīlēto situāciju 
no rītiem un vakaros, kad vecāki 
atved vai no bērnudārza izņem 
savas atvases. Mašīnas tiek no-
vietotas teju krustojumā, zīme 
Braukt aizliegts pie iebrauktuves 
tiek ignorēta. Nav brīnums, ka, 
stumjoties atpakaļgaitā, starp 
mašīnām kāds nepamana gājēju. 
Parka ielā zīme 30 km/h jau ir. 
Neesot vajadzības ātrumu sa-
mazināt vēl un ierīkot aso valni, 
jo saspringtais brīdis ir minūtes 
15–20 divreiz dienā kā pie citām 
mācību iestādēm. Komisija bija 
vienisprātis: bardaks pie Bitītes 
beigsies tad, kad izbūvēs stāvlau-
kumu, kas spēj uzņemt pietieka-
mu skaitu automašīnu. 

Gravas ielā tāpat
Arī nākamais jautājums lika 
spriest, ka vajadzīga koncepcija 
transporta kustībai un satiksmes 
drošībai pie mācību iestādēm. 
Nekārtības esot Gravas ielā, kur 
nav ietvju, nav pārejas, nav aizlie-
guma stāvēt vai apstāties, mašīnas 
sastājas pie Kuldīgas vidusskolas, 
netiek ievērota zīme Dzīvojamā 
zona, kas sākas pie Dārza ielas un 
beidzas pie krustojuma ar Vents-
pils ielu. Šajā vietā esot izstrādāts 
projekts, kas sakārtos gan ielu 
(šobrīd tur tiešām ir gravas), gan 
satiksmi, taču nav zināms, kad 
to īstenos. Atliek vienīgi skolā 
noorganizēt vecāku sapulci un 
atgādināt, kā bērniem jāuzvedas 
uz ielas.

Daina Tāfelberga

Vai Grants ielā autobraucēji brauks lēnāk, uzliekot zīmi, ka ātrums ir 30 km/h?

Zīme, valnis, policists?

Seminārs par kuršiem un tūris-
ma produkta veidošanu 9. no-
vembrī 10.00 notiks Turlavas 
kultūras namā.

Tēmas: tūrisma maršruts Baltu 
ceļš; ķoniņu mantojums mūsdie-
nās (runās Latvijas Universitātes 
Humanitāro zinātņu fakultātes 
profesore Janīna Kursīte-Pakule); 
kuršu ķoniņi vēstures notikumu 
gaismā (lektors vēsturnieks Agris 
Dzenis). Noslēgumā būs tūrisma 
eksperta Arta Gustovska piere-
dzes stāsts par to, vai ainava, ko 

redzam ikdienā, ir pārdodama.
Semināru ciklu Kurši. Tūrisma 

produkta veidošana Kurzemes 
plānošanas reģions aizsāka ar 
apmācībām Grobiņā 25. oktobrī. 
Tur profesors Juris Tālivaldis 
Urtāns stāstīja par kuršu jūrā 
braukšanu, vēsturnieks un re-
konstruētās 12. gadsimta Tērvetes 
koka pils saimnieks Normunds 
Jērums dalījās pieredzē, kā radīt 
ceļotāju iecienītu tūrisma objektu, 
bet aktīvā tūrisma centra Kuršu 
vikingu apmetne vadītājs Rai-
monds Reinis stāstīja par to, kā 

vēsturi iedzīvināt aktīvā tūrisma 
piedāvājumā, un iepazīstināja ar 
Grobiņas arheoloģisko ansambli, 
kas iekļauts Latvijas UNESCO 
sarakstā un pieteikts nominācijai 
uz pasaules mantojuma statusa 
iegūšanu.

Pavisam paredzēti 12 apmācību 
cikli. Tos organizē Kurzemes plā-
nošanas reģions projektā Tūrisma 
maršruts „Baltu ceļš”, ko finan-
sē Eiropas Savienības Interreg 
Latvijas – Lietuvas programma 
2014.–2020. gadam.

Jana Sūruma

Atzinība padurniekiem

Finālā neiekļūst

Piedalīties darbnīcās un iegūt naudu

Kā vēsturisko mantojumu izmantot tūrismā
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Oktobrī Gunta darba gaitas pār-
trauca, un, kā pati smej, nu sāks 
mācīties svētkus svinēt tikai ar 
ģimeni, izbaudīt citu kultūras dar-
binieku sagatavoto programmu un 
neuztraukties par tehnisko norisi. 
Lai arī Gunta Alsungā ir ienācēja, 
viņa atzīst, ka jūtas suitiem tik 
piederīga, it kā šajā zemē būtu 
ieaugusi.

Dzimtas saknes 
iestiepjas Pampāļos
Guntas dzimtā puse ir Brocēni, 
kur viņa dzīvojusi ar vecākiem, 
brāli Uldi un māsu Zintu. „Papus 
mans nāk no Pampāļiem. Viņš bija 
Hertelis, kaut arī dzimtais uzvārds 
ir Bračs,” stāsta Gunta. „Tas tādēļ, 
ka vecāsmātes māsa apprecējās 
ar Pampāļu bagātāko saimnieku 
Herteli, bet viņiem nebija bērnu. 
Lai būtu mantinieks, viņi manu 
papu adoptēja. Īstie vecāki ar 
pārējiem trim bērniem dzīvoja 
netālu Pampāļos. Kara laikā viņi 
devās bēgļos uz Embūti. Tēta 
brālītim Valdim bija pieci gadi, 
Dzidriņai astoņi, Zelmiņa vēl bija 
zīdainis. Vakarā mežā ugunskurā 
taisīja ēst. Sākās bombardēšana, 
un vecamtēvam ciskā, bet Valdim 
ar atsitienu galvā trāpīja šķemba. 
Tas bija krievu pusē, un viņus ieli-
ka netālajā lazaretē, bet omamma 
ar meitenēm palika mežā bunkurā. 
Vecāmamma no rīta gājusi uz 
lazareti, bet tajā vietā vairs nekā –                         
nekas pat neliecināja, ka tur naktī 
bijusi lazarete. Aizskrējusi atpakaļ 
pie meitenēm, bet bunkurs no 
bumbu sprādziena iegruvis. Vecā-
māte meitenes atrakusi ar rokām 
un palikusi viena ar viņām mežā. 
Bijis tiktāl, ka izmisumā viņa 
Zelmiņu ietinusi autiņos un nesusi 
uz mārku slīcināt, jo nav bijis, ko 
dot ēst, bet, protams, nav varējusi 
to izdarīt. Par laimi vietā, kur 
bijuši karavīri, atradusi kartupeļu 
mizas, vārījusi un barojusi mazo. 
Tā izdzīvojušas, bet vīru un dēlu 
viņa vairs nav atradusi. 

Papus tai laikā dzīvoja pie au-
džuvecākiem. 1941. gadā viņus 
gribēja izvest, bet, kad braukts 
pakaļ, krodzinieka pieaugušie dēli 
domājuši, ka brauc pēc viņiem un 
to mašīnu sašāvuši. Tā līdz papus 
mājām neaizbrauca. Tad jau bija 
karš un viņus vairs neizveda. Kad 
karš gāja uz beigām, viņi zināja, 
ka nevar te palikt. 

Kad audžuvecāki brauca uz 
Liepāju, lai ar kuģi bēgtu uz 
Zviedriju, papus aizmuka. Pam-
pāļos satika manu mammu, kura 
solīja viņu sagaidīt no armijas. 
Sarunāja, ka viņa pārcelsies uz 
Brocēniem un papus pēc armijas 
pa taisno brauks tur. Pampāļos 

Kultūrā ar pilnu atdevi
„Mans pirmais uzdevums Alsungas kultūras namā un nu pēc 40 gadiem arī pēdējais lielais darbs bija 
iestudējuma Suitu kāzas atjaunošana. Starp tiem pavadītie gadi bijuši raibi, jaukiem piedzīvojumiem un arī 
pārdzīvojumiem pilni,” saka kultūras nama bijusī direktore GUNTA MATĒVIČA.

viņš nevarēja atgriezties, jo tad 
būtu jāstrādā kolhozā. Tā viņi 
nodzīvoja Brocēnos: mamma visu 
mūžu bija konditore, paps strādāja 
cementa un šīfera kombinātā.”

Gribēja kārtīgā vietā 
Pēc Brocēnu vidusskolas Gunta 
Rīgā iestājusies Kul-
tūras un izglītības 
darbinieku tehniku-
mā, ieguvusi kultūras 
darbinieces un paš-
darbības kolektīvu 
režisores kvalifikāci-
ju. „Gribēju mācīties 
par skolotāju. Man 
arī tas darbs būtu 
paticis, bet ļoti ne-
patika fizika, ķīmija 
un bioloģija. Tā kā 
skolotājiem bija jā-
kārto eksāmens bio-
loģijā, no šīs domas 
atteicos. Labi vien ir, 
jo arī darbs kultūrā ir 
skaists,” pārliecinā-
jusies Gunta. 

Uz Alsungu at-
nākusi, jo gribējusi 
dzīvot vietā ar stip-
rām tradīcijām un 
bijis priekšstats, ka šeit visi ir 
ļoti jauki: „Es pazinu Tauberu 
ģimeni, kurai mājas bija pie 
Zvirgzda ezera. Ciemojos, un viņi 
iepatikās. arī man gribējās dzīvot 
tādā kārtīgā vietā ar saknēm. 
Brocēni uzcelti uz purva, un tai 
vietai nav senas vēstures, stipru 
tradīciju, savu tautas tērpu, dainu. 
Kā Bābelē cilvēki sabraukuši no 

malu malām. Tā bija vieta, kur 
cilvēkiem mācīja neiecietību pret 
citām tautām. Tur bija saceltas 
barakas strādniekiem. Latvieši 
tajās dzīvoja gadiem, bet, kad 
iebrauca krievi un baltkrievi, jau 
pēc dažiem mēnešiem dabūja 
dzīvokli jaunajā mājā. Tas bija tik 

netaisnīgi, ka latvieši 
uz cittautiešiem ļoti 
dusmojās. Man pret 
saviem skolotājiem 
bija tik liela pietāte, 
ka apzinājos: Bro-
cēnos kultūras dzīvi 
vadīt nevarēšu. Vēl 
tagad viņu priekšā 
jūtos kā skolniece.”

Tehnikumā Gun-
tai pasniedzējs bija 
Nacionālā teātra (to-
laik A.Upīša Valsts 
akadēmiskā drāmas 
teā t ra)  d i rektora 
vietnieks Zigfrīds 
Kalniņš, kurš dzi-
mis Alsungā. Viņš 
ar ciema padomes 
priekšsēdētāju saru-
nājis, ka Gunta strā-
dās Alsungā. 

Visur kopā ar bērniem
Sākusi strādāt kultūras namā par 
māksliniecisko vadītāju, dzīvojusi 
pie Tauberu ģimenes. Deju kolek-
tīvā satikusi Agri, apprecējušies, 
un 1977. gadā piedzimis vecākais 
dēls Jānis. Tā kā viņš slimojis, 
Gunta no kultūras nama aizgājusi, 
divus gadus strādājusi par nakts 
auklīti bērnudārzā. Kad piedzimis 

otrs dēls Edgars, viņa uz kultūras 
namu aicināta par direktori.

Mēģinājumi pašdarbniekiem 
notikuši līdz pusnaktij, arī izbrau-
cienos bija jādodas līdzi. Arī vīrs 
kultūras namā kā šoferis vadājis 
pašdarbniekus, tāpēc bērni ņemti 
līdzi, un vecāki pa abiem tikuši 
galā. Īsu brīdi Gunta vadījusi 
arī etnogrāfisko ansambli Suitu 
sievas, bet līdz ar meitas Madaras 
piedzimšanu no šī pienākuma 
tikusi vaļā. „Iepriekšējā vadītāja 
vairs negribēja to darīt. Kaut arī 
man nav muzikālās izglītības, tas 
bija jāuzņemas. Priecājos, ka, 
man aizejot dekrētā ar Madaru, to 
uzņēmās pašreizējā vadītāja Ilga 
Leimane.”

Dēli Edgars un Jānis dzīvo 
Mārupē, abiem ir ģimene. Jānis 
strādā Finanšu un kapitāla tirgus 
komisijā, Edgars – celtniecībā, bet 
Madara – Anglijā, Gērnsijas salā.

Lielākais talants –         
būt radošam
Darbs kultūrā Guntai paticis, bet 
ik pa laikam jāatpūšas, lai atgūtu 
radošumu, kas šajā profesijā esot 
vissvarīgākais. „Organizatoris-
kās lietas var kārtot jebkurš, tur 
vajadzīga atbildības izjūta, bet 
galvenais izaicinājums ir saglabāt 
radošumu. Īpaši, ja tik daudz gadu 
strādā vienā jomā.

Alsungā bija populāras daž-
nedažādas sacensības starp ies-
tādēm, zemniekiem, mediķiem, 
skolotājiem, kolhoza darbinie-
kiem. Visām rakstīju scenāriju, 
un tas prasa izdomu. Suitu zeltene 

bija tik grandiozs pasākums, ka 
atkārtot tādu vairs nespējām. 
Mēnesi tas gāja: dalībniecēm bija 
jāada, jātamborē, jāšuj, jādejo, 
jādzied, jārāda darbs ar bērniem. 
Naudas kultūrai toreiz nebija, 
kultūras namā strādāju tikai es 
un tehniskie darbinieki. Meklēju 
sponsorus, lai var pasniegt balvas. 
Zeltenei dāvanu – tautas tērpu – 
cilvēki nesa pa daļām.”

Vairāk nekā 16 gadus Gunta va-
dījusi arī amatierteātri, un katros 
Jāņos rādīta izrāde. Joprojām viņa 
vada folkloras kopu Suitiņi, kas 
nu paliks vienīgais sabiedriskais 
pienākums.

„Darba ritms bija spraigs, tādēļ 
atvaļinājumu ņēmu visu mēnesi, 
lai atpūstos. Fiziski šajā darbā 
nenogurst tik daudz, cik garīgi. 
Tomēr arī fiziski nevaru no balles 
aiziet mājās tad, kad apnīk man. 
Kultūras darbiniekam jāgaida, 
līdz beidz visi. Kultūrā viens neko 
nevar izdarīt, tādēļ priecājos, ka 
man vienmēr bijuši atsaucīgi 
kolēģi – pulciņu vadītāji, paš-
darbnieki. Mums Alsungā ir vis-
foršākā publika pasaulē – vienmēr 
atbalstījusi savējos.” 

Nūjošana un rokdarbi              
Atskatoties uz darba mūžu, gan-
darījums esot par 2005. gadā 
izdoto grāmatu Balandnieki, 
kuras tapšanā Gunta piedalījusies. 
„Man tā ir kā Bībele, palasu šad 
un tad. Tur nav neviena izdomāta 
tēla, jo visi ir priestera Pētera 
Upenieka aprakstītie cilvēki, kuri 
Alsungā dzīvojuši. Pēc tās var 
saprast, kāpēc tagad vietējie ir 
tādi, kādi tie ir. Saikne ar senčiem 
jūtama. 

Bet nu jau dzīvoju pavisam citā 
dimensijā. Tagad priecājos, ka 
svētkos varēšu beidzot būt kopā 
ar ģimeni. Šogad bija Vislatvijas 
zaļumballe un es ar baudu varēju 
bērnus uz to palaist. Paliku mājās 
ar mazbērniem, jo beidzot Jāņos 
nebija jāstrādā, un tas man ļoti 
patika. Varbūt beidzot Jaungadā 
varēsim skaisti aizbraukt pie bēr-
niem. Ķeršos arī klāt rokdarbiem 
un citiem vaļaspriekiem. Katru 
dienu nūjošu. Daru to jau septiņus 
gadus – izeju piecus kilometrus 
caur mežu un pāri pļavām. Tas 
ļauj daudz labāk justies.”

Jolantas Hercenbergas 
teksts un foto

Par Pētera Upenieka atmiņu darba Balandnieki iznākšanu 2005. gadā Guntai Matēvičai īpašs prieks – kā ilggadēja 
Alsungas kultūras darbiniece piedalījusies tapšanā un tas esot viens no viņas labākajiem darbiem. 

„„Balandniekus” 
pārlasu gluži 
kā Bībeli. Tēli 
ir priestera 

Pētera Upenieka 
aprakstītie 
cilvēki, kuri 

Alsungā 
dzīvojuši. Pēc 

tās var saprast, 
kāpēc tagad 

vietējie ir 
tādi, kādi tie 
ir, jo saikne 
ar senčiem 

jūtama.”

„Darba ritms bija spraigs, tādēļ 
atvaļinājumu ņēmu visu mēnesi, lai 

atpūstos un atgūtu radošumu. Fiziski šajā 
darbā nenogurst tik daudz, cik garīgi.”
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Lappuse tapusi ar Kuldīgas novada pašvaldības līdzfinansējumu.

No Vaidavas Vidzemē uz Gude-
niekiem Dace pārcēlusies pirms 
12 gadiem, ir veikaliņa īpašniece, 
ansambļa Gudenieku suiti dalībniece 
un liela rokdarbniece.

Lai aizkari kā balti gulbji
„Rokdarbi man vienmēr patikuši, 

un nemitīgi meklēju ko jaunu,” stāsta 
Dace. „Ir laimējies satikt interesantus 
cilvēkus. Pirms trim gadiem Igaunijā 
iepazinos ar sievieti, kura darināja 
šādus brīnišķīgus lakatus. Viņa arī 
ierādīja, kā tas darāms. Nu jau esmu 
noadījusi nez cik. Pēc pamācībām 
internetā diezgan grūti saprast, jo 
darbiņš ir ne tikai smalks un laikie-
tilpīgs, bet arī sarežģīts.”

Hāpsalu mežģīņu šallēm un laka-
tiem saknes meklējamas Igaunijā. 
Tos parasti adot no 100% vilnas, 
bet Dace izmanto arī mohēras dziju. 
Ārējo mežģīni lakatam ada atsevišķi 
un tad piešuj, pēc īpašas formulas 
skaitot valdziņus. Šī adījuma rakstā 
sastopami mezgliņi jeb bumbulīši. 
Katru veido septiņas reizes apmesti 
un kopā saadīti valdziņi. Tad lakatu 
izmazgā un uzvelk uz koka rāmja jeb 
bloķē, lai tas iegūtu noturīgu formu.

Rokdarbus pabeigt tā, lai tie ir 
skaisti, Dace iemācījusies bērnībā 
no radinieces: „Mammas tante ul-
maņlaikos bija vešeriene – kokvilnas 
aizkarus prata bloķēt tā, ka tie pie 
logiem izskatījās kā balti gulbji. 
Es palīdzēju un iemācījos dažādus 
knifiņus. Arī šie skaistie lakati pirms 
bloķēšanas ir kā lupatas. Tos slapjus 
ar nerūsējošām nagliņām uzstiepju 
uz koka rāmja – tad ir pavisam cits 
skats. Darbs ir skaists, kad nostrādāts 
līdz galam. Pie mammas tantes ap-
gūtās prasmes noderēja arī tad, kad 
strādāju skolā.” 

No mājturības pie 
veikaliņa

Vaidavā, kas, pēc Daces domām, 
ir viena no skaistākajām vietām 
Latvijā, viņai joprojām ir dzīvoklis. 
Turienes pamatskolā, līdz tā likvi-
dēta, 20 gadus mācījusi mājturību, 
pēc tam atvērusi pārtikas veikaliņu. 

Dzeja, mūzika un atkalre-
dzēšanās prieks valdīja ik-
gadējā Gudenieku senioru 
pēcpusdienā.

Jau tradicionāli sveiciens 
bija sagatavots tiem, kuri 
sasnieguši 55 un 60 gadus, 
šogad septiņiem, kuri turp-
māk aicināti pievienoties 
šajos pasākumos. „Mazliet 
ir skumjas, bet arī prieks par 
aizgājušajiem gadiem,” saka 
Sigita Vērse, kurai 55. ju-
bileja bija 2. martā. „Esmu 
dzimusi Lietuvā, bet kopš 

1985. gada, kad atnācu uz 
kolhozu, Gudeniekos esmu 
tā iedzīvojusies, ka citur sevi 
pat iedomāties nevaru. Bēr-
ni Kristīne, Ivars, Mārtiņš, 
Mārīte un Renāte šeit izau-
dzināti, tagad lielākais prieks 
ir četri mazbērni. Jūtos šajā 
vidē kā savējā un pasākumā 
esmu saviļņota par daudza-
jiem ziediem, ko saņēmu.” 

Ludvigam Čīmam 18. no-
vembrī apritēs 60. Viņš dzīvo 
Dzilnās netālu no Zvirgzda 
ezera, kopā ar sievu Intu ap-

strādā vairāk nekā 100 hekt-                                                            
ārus zemes un audzē ap pus-
simt gaļas liellopu. Arī viņš 
par apsveikumu un pievie-
nošanos senioru saimei jutās 
saviļņots un sacīja, ka šogad 
arī ģimenē apaļo gadskārtu 
svinēšot ar plašāku vērienu.  

Pasākumā savu dzeju la-
sīja gleznotājs, pedagogs un 
biškopis Imants Ozols no 
Cīravas pagasta, bet muzi-
cēja Mārtiņš Pētersons no 
Aizputes.

Jolantas Hercenbergas teksts un foto

Senioru pulciņš kuplinās

Suitos – ar atšķirīgām krāsām un izjūtām
„Hāpsalu mežģīņu šaļļu un lakatu adīšana trīs gadus ir viens no mīļākajiem vaļaspriekiem,” saka Dace Bērziņa. 
„Sarežģītības ziņā tas līdzinās teju zinātnei, es labprāt ar to dalītos, jo izstrādājumi ir neizsakāmi skaisti.”

Viegli nav bijis: audzinājusi dēlu, 
strādājusi daudz, bet tagad redzot, 
ka bijis tā vērts. Dēls Kaspars 
Urbāns augstskolu pabeidzis ar 
sarkano diplomu un ir datorspeciā-
lists. Mammai prieks, ka viņš jau 
iekārtojies un Čehijā lasa lekcijas 
studentiem.

Dace bijusi arī deputāte Vai-
davas pagasta padomē, bet tad 
no šiem pienākumiem un veikala 
atteikusies un pārcēlusies uz Gu-
deniekiem.

Tradīcijas pārsteidz
„Bērziņi netālu no Zvirgzda eze-

ra ir tēva dzimtas īpašums piektajā 
paaudzē,” stāsta Dace. „Viņam 
pasliktinājās veselība. Gribēju, lai 
viņš aiziet ar apziņu, ka te nepaliks 
tukšs, bet nomainīt vidi nebija 
vienkārši. Sākumā – milzīgs kul-
tūršoks! Pārsteidza katolicisms, 
kas tik stingri iesakņojies un tiek 
uzturēts. Aizgāju uz baznīcu – tur 
pēc mises bija gājiens ap baznīcu, 
krusta ceļš, cilvēki tautas tērpos. 
Tas bija kas nepieredzēts. Kādreiz 
dziedāju sieviešu korī Minjona, 
tagad dziedu ansamblī Gudenieku 

suiti, bet tādas suitu izjūtas, kāda 
te valda, manī nav. Tēvs un viņa 
vecāki bija suiti, bet es sevī jūtu 
saikni ar citādu kultūru. Arī ma-
nos rokdarbos krāsas atšķiras no 
šejienes tradicionālajām.” 

Būs, kamēr izturēs
Bērziņos dzīvo Daces mamma. 

Meita saimniecībā palīdz, bet 
pašai ir skaisti iekārtots dzīvok-
lis daudzstāvu namā Gudenieku 
centrā. Mamma sakot: tādu tīrību, 
kāda Dacei patīk, laukos nemaz 
neesot iespējams uzturēt, tādēļ 
labāk dzīvot atsevišķi.

Vienā dzīvoklī iekārtots Daces 
veikals. „Par biznesu to īsti nevar 
saukt – tik vien, kā diviem cil-
vēkiem nodrošinu darbu un pati 
daudz strādāju. Es saku Dievam 
paldies, ka neesmu nevienam 
parādā un varu tā turpināt. Man 
svarīgi, ka arī tiem diviem šeit ir, 
ko darīt, tomēr nācēju uz veikalu 
kļūst aizvien mazāk. Uz Gudenie-
kiem nav normāla ceļa, un cilvēki 
aiziet. Vasarā ir labāk, bet ziemā 
stipri jādomā, ko tērēsi, ko ne.”

Senioru 
pēcpusdienā 

55. dzimšanas 
dienā tiek 

sveikta Sigita 
Vērse.

Pēc 
izmazgāšanas 
lakats tiek 
uzvilkts uz 
koka rāmja jeb 
bloķēts, lai iegūtu 
noturīgu formu.

Dace Bērziņa rāda Jēzus figūru, ko saņēmusi no Gudenieku draudzes kādreizējā mācītāja 
Andra Vasiļevska. Viņam to uzdāvinājusi vecmāmiņa, kad viņš kļuvis par priesteri, bet 
tagad figūriņa atrodas Daces veikalā un šo vietu sargājot.

Daces adītajās zeķēs un 
cimdos dominē mierīgākas 
krāsas, nekā suitu pusē ierasts. 
Cimdiņam ir igauņu raksts. 



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. 
6.00	 900 sekundes. 
8.15 	 Vīrietis – vecmāte. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 Televīzijas veikals. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā.  
11.40 	Mana sirds Malaizijā. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 8. Vācijas seriāls. 
15.30 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 
16.35 	Amazones. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 5. Austrālijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 5. Turpinājums. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40 	Degpunktā 8. 
21.15 	Lauku sēta 5. Latvijas realitātes šovs. 
22.10 	No rupekles par lēdiju. Realitātes šovs. 
0.45 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
1.35 	 Vīrietis – vecmāte. Krievijas seriāls. 
2.20 	 Degpunktā 8.* 
2.40 	 900 sekundes.* 
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5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 1000 jūdzes Gruzijā. 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13.       

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla.                   

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Aizliegtais paņēmiens.* 
11.50 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
13.40 	Neprāta cena.                 

Latvijas seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla.                    

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13.   

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Dzirdi balsis ar              

Kārli Kazāku. 
20.00 	Divi vienā.                   

Latvijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Atslēgas. 
21.30 	Klausītājs.                            

Īsfilmu cikls. 
22.00 	Tilts 4.                               

Zviedrijas un Dānijas 
detektīvseriāls. 

23.10 	Nakts ziņas. 
23.20 	Sporta ziņas. 
23.22 	Laika ziņas. 
23.25 	Daudz laimes,                 

jubilār!* 
0.10 	 Dzīvnieku mazuļi. 

Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

0.45 	 Tieša runa.* 

5.00 	 Izzināt Japānu. 
Dokumentālu filmu 
cikls. 

5.30 	 1000 jūdzes Transilvānijā. 
6.30 	 Reaktīvie draugi.                 

Animācijas seriāls. 
7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Pie stūres. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.30 	 Ielas garumā.* 
9.00 	 Vides fakti.* 
9.30 	 Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
10.00 	Neprāta cena. Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Reģionālā attīstība Latvijā. 

Agro 2018.* 
12.25 	Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā.* 
13.00 	Aculiecinieks.* 
13.20 	Projekts „Nākotne”. 
13.50 	Habla teleskops: ieraudzīt 

universu. Dokumentāla filma. 
14.50 	Tieša runa.* 
16.00 	Lielais Gregs. Vācijas seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Punkti uz i. 
21.10 	Lielais Gregs. Vācijas seriāls. 
22.10 	Sporta studija.* 
23.00 	Eiropas meistarsacīkstes 

vieglatlētikā.*                      
Pārraide no Berlīnes. 

1.00 	 Nacionālie dārgumi.* 
1.45 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu            
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Latvijas kultūras 

vēstnieki.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas     

personība. 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 Iespējams tikai Krievijā 4. 
8.20 	 Bruklina 99 3. ASV seriāls. 
9.20 	 Kā es satiku jūsu māti 3. ASV seriāls. 
10.20 	Kobra 11–21. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
11.25 	Vokers. Teksasas reindžers 5. ASV seriāls. 
12.25 	Iespējams tikai Krievijā 4. Humora raidījums. 
13.00 	Sīči dara trakas lietas. ASV raidījums. 
13.30 	Degpunktā 8. 
14.00 	Bruklina 99 3. ASV seriāls. 
15.00 	Kā es satiku jūsu māti 3. ASV seriāls. 
16.00 	Kobra 11–21. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni 29. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 5. ASV seriāls. 
19.00 	Dusmu terapija 3. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 25. Animācijas seriāls. 
21.00 	Iespējams tikai pasaulē 3. Humora raidījums. 
21.35 	Trakie riteņi. ASV izklaidējošs raidījums. 
22.05 	Televīzijas zvaigzne. Leģenda par Ronu 

Burgundiju 2. ASV komēdija. 
0.15 	 Zorna dēls. ASV seriāls. 
1.40 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Svešais starp 
savējiem 4. 
Seriāls. 

5.55 	 Ikdienas ainiņas 2. 
ASV komēdijseriāls. 

6.25 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi 3.               
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Mazo mīluļu veikaliņš 4. 
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Princese bruņiniece Nella. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Soli pa solim 7.                      
ASV komēdijseriāls. 

8.55 	 Kobra 11–20. Seriāls. 
9.55 	 Makgaivers 2.                         

ASV spraiga sižeta seriāls. 
11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Kungfu panda 2. 

Animācijas seriāls. 
11.35 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 2.                   
ASV realitātes šovs. 

12.40 	Vakariņas četratā. 
13.40 	Tētuka meitiņas 3. Seriāls. 
14.50 	Soli pa solim 7.                       

ASV komēdijseriāls. 
15.50 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
16.55 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 3.                        
ASV realitātes šovs. 

17.55 	Vakariņas četratā. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
21.00 	Tātad... karš!                      

ASV komēdija. 
23.00 	APB. ASV detektīvseriāls. 
23.55 	Ekstrasensu cīņas 17. 

Realitātes šovs. 
0.55 	 Kāsla metode 8.                     

ASV seriāls. 
1.50 	 Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
2.25 	 UgunsGrēks 12.                    

Latvijas seriāls. 
3.35 	 TV3 ziņas.* 
4.05 	 Bez tabu.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 1000 jūdzes 

Gruzijā. 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13.                 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla. Meksikas 

seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Dzeguze. Slovākijas 

seriāls. 
11.50 	V.I.P. – Veiksme.  

Intuīcija. Prāts.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Saknes debesīs.* 
13.40 	Neprāta cena.                  

Latvijas seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla.             

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13.                  

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.10 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Vera 8.                                

Lielbritānijas seriāls. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.10 	 Tilts 4.                                

Zviedrijas un Dānijas 
detektīvseriāls. 

1.20 	 Dzeguze.                       
Slovākijas seriāls. 

2.20 	 Mana mamma – zvēru 
daktere 4. Seriāls. 

3.15 	 LTV – 60.                                
Zelta arhīvs.*                    
Pūznis 96. 

4.15 	 Sporta studija.* 

5.00 	 Ielas garumā.* 
5.30 	 1000 jūdzes 

Transilvānijā. 
6.30 	 Astrozēns. Animācijas 

seriāls. 
7.30 	 Labākais no „Euromaxx”. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.25 	 Aculiecinieks.* 
8.40 	 Latvijas filmas Latvijas 

simtgadei.* 
9.10 	 1:1. Aktuālā intervija.* 
10.00 	Neprāta cena. Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.50 	Izzināt Japānu 2. 
12.25 	Logs uz pasauli. Melburna. 

Dokumentāla filma. 
12.55 	Pusstunda bez vecākiem. 
13.30 	Pie stūres. 
14.00 	Endija piedzīvojumi aizvēsturē. 

Lielbritānijas seriāls. 
14.30 	Endijs un dzīvnieku mazuļi. 

Lielbritānijas seriāls. 
15.00 	Personība.* 
16.00 	Lielais Gregs. Vācijas seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Personīgā lieta. 
20.05 	Endija piedzīvojumi aizvēsturē. 

Lielbritānijas seriāls. 
20.20 	Endijs un dzīvnieku mazuļi. 

Lielbritānijas seriāls. 
20.35 	Tās tik ir operas! „Hendelis”. 

Dokumentālu filmu cikls. 
21.30 	Eiropa koncertos. 
22.25 	Meitene vilcienā.                              

ASV mistikas drāma. 
0.30 	 Eiropas meistarsacīkstes 

vieglatlētikā.*                               
Pārraide no Berlīnes. 

2.35 	 Habla teleskops: ieraudzīt 
universu. Dokumentāla filma. 

3.35 	 Planēta Zeme.                    
Dokumentāla filma. 

4.30 	 Visas durvis vaļā. SeMS 
dokumentālie stāsti.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas 

seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Vīrietis – vecmāte. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 
11.40 	Vienīgi tu. ASV romantiska komēdija. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 8. Vācijas seriāls. 
15.30 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 
16.35 	Amazones. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 5. Austrālijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 5. Turpinājums. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40 	Degpunktā 8. 
21.15 	Kandisa Renuāra 4. Francijas seriāls. 
23.20 	Šerloks Holmss. Ēnu spēle. ASV filma. 
1.45 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
2.30 	 Degpunktā 8.* 
2.55 	 900 sekundes.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 Iespējams tikai Krievijā 4. 
8.20 	 Kas nogāja greizi. ASV seriāls. 
9.20 	 Kā es satiku jūsu māti 3. Seriāls. 
10.20 	Kobra 11–21. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
11.25 	Vokers. Teksasas reindžers 5. ASV seriāls. 
12.25 	Iespējams tikai Krievijā 4. Humora raidījums. 
13.30 	Degpunktā 8. 
14.00 	Kas nogāja greizi. ASV dokumentāls seriāls. 
15.00 	Kā es satiku jūsu māti 3. ASV seriāls. 
16.00 	Kobra 11–21. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni 25. Animācijas seriāls. 
17.30 	Pasaules supersērija boksā. Mairis Briedis – 

Noels Gevors. Pirms cīņas. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 5. ASV seriāls. 
19.00 	Dusmu terapija 4. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 25. Animācijas seriāls. 
21.00 	Policijas akadēmija. Vācijas seriāls. 
22.00 	Vieglas uzvedības vecmāmiņa.                      

Krievijas komēdija. 
23.40 	Sekas. ASV spraiga sižeta filma. 
1.40 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu  
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Ko, notiek? 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	Dienas personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas personība. 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

TV programma 7

humoriņš

5.00 	 Svešais starp 
savējiem 5. 
Seriāls. 

5.55 	 Ikdienas 
ainiņas 2.                              
ASV komēdijseriāls. 

6.25 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi 3.                 
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Mazo mīluļu veikaliņš 4. 
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Princese bruņiniece Nella. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Soli pa solim 7.                         
ASV komēdijseriāls. 

8.55 	 Kobra 11–20. Seriāls. 
9.55 	 Makgaivers 2.                           

ASV spraiga sižeta seriāls. 
11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Kungfu panda 2. 

Animācijas seriāls. 
11.35 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 3.                          
ASV realitātes šovs. 

12.40 	Vakariņas četratā. 
13.50 	Tētuka meitiņas 3. Seriāls. 
14.55 	Soli pa solim 7. Seriāls. 
16.55 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 3. ASV šovs. 
18.00 	Spēļu šovs Candy Crush. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Es mīlu tevi, Latvija! 4.                

TV šovs. 
22.55 	Savā ziņā jocīgs stāsts. 

ASV komiska drāma. 
0.55 	 Hačiko: suņa stāsts.                    

ASV filma visai ģimenei. 
2.45 	 UgunsGrēks 12.                 

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

humoriņš

Aptiekārs pircējam: – Kungs, lai nopirktu antidep-
resantus, vajadzīga ārsta izrakstīta recepte. Ar  laulības 
apliecības parādīšanu nepietiek.

– Ar ko tu nodarbojies brīvajā 
laikā?

– Spiegoju.
– Tiešām? Man gan patīk iet uz 

kino un pastaigāties parkā.
– Zinu.



	

	 	
sestdiena, 10. novembris

Svētdiena,  11. novembris

TV programma

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 1000 jūdzes 

Transilvānijā. 
6.03 	 Endija piedzīvojumi 

aizvēsturē.                     
Lielbritānijas seriāls. 

6.35 	 Endijs un 
dzīvnieku mazuļi.                     
Lielbritānijas seriāls. 

7.00 	 Izgudrotāji.* 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 700 pasaules brīnumi. 

Azerbaidžāna.* 
8.30 	 Automoto                   

raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā. 
9.30 	 Izstāsti Latvijai! 
10.00 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts.* 
10.45 	Sporta studija.* 
11.35 	Hokeja laukums.* 
12.05 	Tēvs Brauns 5. Seriāls. 
13.00 	Neaizmirstais. 

Lielbritānijas seriāls. 
14.50 	Būt latvietim. Īrija.* 
15.35 	Aijas Vītoliņas un Tango 

Sin Quinto koncerts 
Klusums.* 

17.05 	Aculiecinieks.* 
17.20 	Izcilības stāsti: 

autsaideri.               
Dokumentālu filmu cikls. 

18.20 	Euro Ice Hockey 
Challenge.                  
Baltkrievija – Latvija. 
Pārraide no Minskas. 

21.00 	Midsomeras  
slepkavības 13. Seriāls. 

22.45 	Vera 8. Seriāls. 
0.30 	 Laimes zeme.* 
1.30 	 Skaņusaite Latvijā.* 
1.50 	 700 pasaules brīnumi. 

Azerbaidžāna.* 
2.20 	 Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
4.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
4.30 	 Automoto                

raidījums nr. 2.* 

5.00 	 Karamba! Humora 
raidījums. 

5.20 	 Boba burgeri 5. Seriāls. 
5.45 	 Nosvērtie 2. Krievijas realitātes šovs. 
7.30 	 Tuč, tuč Rītiņš. 
8.20 	 Atklāj Latviju! 
8.45 	 Zebra 2. 
9.00 	 Attīstības kods 4. 
9.30 	 Rīta pietura. 
10.00 	Laimīgs un vesels. 
10.30 	„Dzīvīte” brīvdienās 3. 
11.05 	Mani remonta noteikumi 5.                             

Austrālijas realitātes šovs. 
16.50 	Lauku sēta 5. Latvijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Superome. Latvijas realitātes šovs. 
18.40 	Kandisa Renuāra 4. Francijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40 	„Degpunktā” sestdienā 7. 
21.10 	Lieliskais gadsimts. Kosema 2.                      

Turcijas seriāls. 
23.20 	Mana sirds Malaizijā. Vācijas melodrāma. 
1.10 	 Vienīgi tu. ASV romantiska komēdija. 
2.35 	 Nosvērtie 2. Krievijas realitātes šovs. 
4.10 	 Vīrietis – vecmāte. Krievijas seriāls. 

5.00 	 Svešais starp 
savējiem 5. 
Seriāls. 

6.00 	 Elementāri, 
Vatson! 5.                               
ASV seriāls. 

6.50 	 Muļķību zinātne.                  
ASV realitātes šovs. 

7.10 	 Piecas garšas iedvesmai. 
7.45 	 Brīnummārītes un 

melnā kaķa stāsti.                    
Animācijas seriāls. 

8.40 	 Zoodārza slepenā dzīve. 
Seriāls. 

9.45 	 Televeikala skatlogs. 
10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas 7. 
11.05 	X faktors 2.                       

Latvijas muzikāls šovs. 
14.30 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
15.00 	Resnītes.                                 

ASV komēdija. 
17.00 	Tātad...karš!                           

ASV komēdija. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Sīkie eksperti. 
20.00 	Lorakss.                                   

ASV animācijas filma. 
21.45 	Atriebēji. Ultrona laikmets.                                  

ASV fantastikas 
piedzīvojumu filma. 

0.35 	 Augšup.                           
Kanādas drāma. 

2.30 	 UgunsGrēks 12.                 
Latvijas seriāls. 

4.20 	 TV3 ziņas.* 

6.00 	 Ziņu              
Top 5.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes medicīna.* 
8.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Latvija šodien. 

Raidījums par 
Latvijas uzņēmumu 
aktualitātēm. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Izstāsti Latvijai! 
11.30 	Ko, notiek? 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Latvijas kultūras 

vēstnieki.* 
13.30 	Tīklavīzija.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Globuss. 
16.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00 	Nodokļu labirinti. 
17.30 	Cilvēki/Stāsti. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Kas te tik  

laikmetīgs? 
19.00 	Latvijas kultūras 

vēstnieki.* 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	„Spices” stila 

pavēlnieks. 
21.30 	Latvji, brauciet 

jūriņā! 
22.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu. 
22.30 	Nu ko, gatavosim! 
23.30 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
0.30 	 Tete-a-Tete ar Rīgu. 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.15 	 Nacionālie dārgumi.* 
6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Astrozēns.                         

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Pirāte un Kapteinīno.  

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Reaktīvie draugi.              

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Kas te? Es te! 
9.00 	 Dievkalpojums. 
10.15 	Drosmīgais skroderītis.              

Vācijas pasaku filma. 
11.25 	Mazie laupītāji.                              

Latvijas un Austrijas               
ģimenes komēdija. 

12.55 	Lāčplēša dienas Rīgas 
garnizona un Iekšlietu  
ministrijas militāro 
vienību parāde pie                                 
Brīvības pieminekļa. 

14.05 	Koncerts Dod, Dieviņi! 
16.05 	Nacionālie dārgumi.                  

Rokopera Lāčplēsis. 
16.50 	Ķepa uz sirds.* 
17.20 	Daudz laimes, jubilār!                 

Ausma Kantāne-Ziedone. 
18.00 	Lāčplēša diena.                              

Ziņu speciālizlaidums. 
18.54 	Sporta ziņas. 
18.58 	Laika ziņas. 
19.10 	Iezīmētie.                                   

Dokumentāla filma. 
20.30 	Panorāma. 
20.46 	Sporta ziņas. 
20.54 	Laika ziņas. 
21.00 	Lāčplēša diena.                             

Ziņu speciālizlaidums. 
22.00 	Baltu ciltis. Latvijas 

dokumentāla filma. 
0.05 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
1.05 	 Varenie kaķi.                       

Dokumentāls seriāls. 
2.10 	 Ar putām uz lūpām.                     

Latvijas drāma. 
3.45	 Iepazīsimies – es 

adoptēju bērnu.                                      
Dokumentāla filma. 

4.15 	 Latvijas jaunatklāšanas 
raidījums Te!* 

5.00 	 Province.* 
5.30 	 Nezināmie 

brīnumi. 
Japāna.                  
Dokumentālu filmu 
cikls. 

6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Piedzīvojums dabā.* 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Ielas garumā.* 
8.30 	 Biznesa pasaule. 
9.00 	 Izziņas impulss.* 
9.30 	 Staigā gadiem. 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
12.20 	Zelta zoss.                 

Vācijas pasaku filma. 
14.00 	Pukša dziedāšanas 

svētki.* 
15.00 	Izcilības stāsti: 

autsaideri.     
Dokumentālu filmu 
cikls. 

16.00 	LTV – 60. Zelta 
arhīvs.* Strēlnieku 
dziesmas. 

16.30 	Zem latviešu 
karogiem.                 
Varoņu dzimšana. 
Dokumentāla filma. 

17.00 	Astoņas zvaigznes. 
Latvijas dokumentāla 
filma. 

19.00 	Šovakar. Ziņas                
(krievu val.). 

19.15 	Manas tautas 
likteņdziesmas.* 

21.30 	Četros no rīta mežā. 
Dokumentāla filma. 

22.30 	Guntara Rača 
autorkoncerts.* 

0.15 	 Labvakar!*               
Raidījuma jubileja. 

2.25 	 Latvijas gredzens. 
Latgale. 
Koncertizrāde 
Rakstiem un skaņai.* 

3.45 	 Eiropa koncertos. 
4.30 	 Piedzīvojums dabā.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.25 	 Gāzi grīdā! 23. Lielbritānijas 

izklaidējošs raidījums. 
8.35 	 Autoziņas 7. 
9.10 	 Laiks mājai 3. 
9.40 	 Gāzi grīdā! 24. Lielbritānijas izklaidējošs 

raidījums. 
11.00 	Pa zīda ceļu Vidusāzijā. Seriāls.
11.35 	Zebra 2. 
11.50 	Stīva Ostina lauzto kaulu izaicinājums.               

ASV realitātes seriāls. 
12:50 	Pasaules supersērija boksā.                              

Mairis Briedis – Noels Gevors. 
14.20 	Borna mantojums. ASV spraiga sižeta filma. 
17.00 	Mana trakā ģimene 10. Animācijas seriāls. 
18.00 	Ekstrēmā cope 3. 
20.00 	Mana trakā ģimene 10. Animācijas seriāls. 
21.00 	Lara Krofta – kapeņu izlaupītāja. Dzīvības 

šūpulis. ASV, Vācijas, Lielbritānijas un 
Japānas piedzīvojumu filma. 

23.15 	Neuzticība. ASV trilleris. 
1.20 	 Vieglas uzvedības vecmāmiņa.                             

Krievijas komēdija. 
2.50 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Svešais starp 
savējiem 5. 
Seriāls. 

6.05 	 Elementāri, 
Vatson! 5.                                
ASV seriāls. 

7.00 	 Muļķību zinātne.                 
ASV realitātes šovs. 

7.20 	 Rifs 2: paisums.                     
ASV animācijas filma. 

8.55 	 Garšīgas sarunas. 
9.25 	 Piecas garšas iedvesmai. 
10.00 	Superbingo. 
11.05 	Pilsētnieces pret 

lauciniecēm.                  
Realitātes šovs. 

12.05 	Es mīlu tevi, Latvija! 4.  
TV šovs. 

14.25 	Atriebēji. Ultrona laikmets.                         
ASV fantastikas 
piedzīvojumu filma. 

17.15 	Lorakss.                                 
ASV animācijas filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
19.50 	Melu teorija. 
20.20 	X faktors 2.                        

Latvijas muzikāls šovs. 
23.40 	Dons Žuans de Marko. 

Lielbritānijas drāma. 
3.30 	 UgunsGrēks 12.               

Latvijas seriāls. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nodokļu 
labirinti.* 

8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
10.30 	Latvji, brauciet 

jūriņā!* 
11.00 	Tīklavīzija. 
11.30 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	„Spices” stila 

pavēlnieks.* 
14.00 	Latvijas labums.* 
15.00 	Nu ko, 

gatavosim!* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Lāčplēša diena 

11. novembra 
krastmalā. 

18.00 	Latvijas kultūras 
vēstnieki. 

18.30 	Ziņu Top 5 
nedēļas atskats. 

19.00 	Mana balss. 
20.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija. 

21.00 	Globuss.* 
22.00 	Kārtības               

rullis.* 
23.30 	Mana balss. 
0.30 	 Ziņu Top 5 

nedēļas atskats. 
1.00 	 Vēlais ar 

Streipu. Nedēļas 
atskats.* 

2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 
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5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 Netīri darbi 3.                                    

ASV realitātes šovs. 
8.10 	 Ekstrēmā cope 3. 
10.10 	Dusmu terapija 3. ASV seriāls. 
14.10 	Dusmu terapija 4. ASV seriāls. 
15.10 	Policijas akadēmija.                                        

Vācijas seriāls. 
16.15 	Zebra 2. 
16.30 	Laiks mājai 3. 
17.00 	Mana trakā ģimene 10. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vienatnē 2. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Mana trakā ģimene 10. Animācijas seriāls. 
21.00 	Pa zīda ceļu Vidusāzijā. Seriāls. 
21.35 	Autoziņas 7. 
22.10 	Gāzi grīdā! 23.                                       

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
23.25 	Es pazinu savu slepkavu.                                   

ASV dokumentāls seriāls. 
23.55 	Televīzijas zvaigzne. Leģenda par Ronu 

Burgundiju 2. ASV komēdija. 
2.00 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš

5.00 	 1000 jūdzes Mjanmā. 
5.30 	 Province.* 
6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Astrozēns.                   

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Pirāte un Kapteinīno. 

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Reaktīvie draugi. 

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Sveiks, Dagij!                 

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Trusītis Pēterītis. 

Animācijas seriāls. 
9.42 	 Ozolstāstu nams. 

Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Zelta zoss.                            

Vācijas pasaku filma. 
12.15 	Divi vienā. Latvijas seriāls. 
13.45 	Vēstures skolotājs.* 

Ekspedīcija laikā. 
14.15 	Dzirdi balsis ar Kārli 

Kazāku.* 
14.45 	Klausītājs.* Īsfilmu cikls. 
15.20 	Kultūršoks.* 
15.35 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
17.00 	Varenie kaķi.               

Dokumentāls seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Es – savai zemītei. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Tas notika šeit. 
22.30 	Ar putām uz lūpām.    

Latvijas drāma. 
0.05 	 Meitene vilcienā.                      

ASV mistikas drāma. 
2.15 	 Lai top!* Pozitīvo emociju 

raidījums. 
4.50 	 Kalnciema ielas koka 

namu atdzimšana.                   
Dokumentāla filma. 

humoriņš

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Boba burgeri 5. Seriāls. 
5.40 	 Agata Kristi. Nozieguma 

partneri. Lielbritānijas 
detektīvseriāls. 

6.35 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu Stenliju. 
7.00 	 Ekstrēmās pārvērtības. Tievēšanas sezona. 

ASV un Kanādas realitātes šovs. 
9.00 	 Ceļojums kā piedzīvojums 2. Seriāls. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 3. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 2. 
11.00 	800 vārdi 2. Austrālijas seriāls. 
13.05 	No rupekles par lēdiju. Realitātes šovs. 
15.45 	Lielkoncerts Latvijas spēka dziesmas. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Tuč, tuč Rītiņš. 
19.00 	Lāčplēša diena 11. novembra krastmalā. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Kosema 2. Seriāls. 
23.10 	Kandisa Renuāra 4. Francijas 

detektīvseriāls. 
0.20 	 Salemas raganas 3. ASV seriāls. 
1.10 	 Tirāns. ASV seriāls. 
2.00 	 Šerloks Holmss. Ēnu spēle. ASV filma. 

Indiānis ienāk pasu daļā un 
saka: – Gribu mainīt uzvārdu.

Ierēdne: – Tas ir iespējams. 
Aizpildīsim veidlapu. Kāds ir 
jūsu pašreizējais uzvārds?

– Esmu Varenais Kalnu Ēr-
glis Kas Strauji Laižas Lejup 
No Zilajām Debesīm.

– Un kādu jūs gribētu?
– Gribu īsu un konkrētu – 

Bladāc.

– Dēliņ, ēd maizīti!
– Man negaršo maize.
– Ēd! Izaugsi liels un 

spēcīgs.
– Kāpēc man to vajag?
– Lai varētu nopelnīt mai-

zei.
– Bet man negaršo maize!



	

	
pirmdiena, 12. novembris

otrdiena, 13. novembris

TV programma

5.15 	 Nacionālie dārgumi.* 
Kinorežisors Arvīds Krievs. 

6.02 	 1000 jūdzes Gruzijā.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13.                        

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ķepa uz sirds.* 
11.25 	Iezīmētie. Dokumentāla filma. 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Es – savai zemītei.* 
13.40 	Neprāta cena. Latvijas seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13.                               

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. 

Prāts. 
22.00 	Nacionālās kino balvas                   

Lielais Kristaps 2018 
pasniegšanas ceremonija. 

1.00 	 Atslēgas.* 
1.15 	 Aculiecinieks.* 
1.30 	 Adreses.* 

5.00 	 Veiksmīgs 
uzņēmējs 
Latvijā.* 

5.30 	 Automoto 
raidījums nr. 2.* 

6.03 	 1000 jūdzes 
Transilvānijā. 

6.30 	 Pirāte un Kapteinīno. 
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Trusītis Pēterītis. 
Animācijas seriāls. 

7.12 	 Latvietis.                   
Animācijas filma. 

7.30 	 Vienmēr formā! 
8.00 	 Nacionālie dārgumi.* 
8.45 	 Daudz laimes, jubilār!* 
9.30 	 Izgudrotāji.* 
10.00 	Neprāta cena. Seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.45 	Bez aizvainojuma.* 
12.20 	Planēta Zeme. 

Dokumentāla filma. 
13.15 	Labākais no 

„Euromaxx”. 
13.45 	Brīnumainā Japāna. 

Dokumentālu filmu cikls. 
14.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
15.05 	Manas tautas 

dziesmas.* 
17.00 	Dzīve šodien (kr. val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                              

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (kr. val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.10 	Nemiera gars 5. 

Dokumentāla filma. 
21.05 	Lielais Gregs.                  

Vācijas seriāls. 
22.05 	Midsomeras 

slepkavības 13. 
Detektīvseriāls. 

23.50 	Pārbaudes spēle 
basketbolā vīriešiem.* 
Latvija – Lietuva. 

2.05 	 Labākais no 
„Euromaxx”. 

5.00 	 Svešais starp 
savējiem 5. 
Seriāls. 

6.00 	 Ikdienas ainiņas 2.                                                   
ASV komēdijseriāls. 

6.30 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi 3.                      
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Mazo mīluļu veikaliņš 4. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Princese bruņiniece Nella. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Soli pa solim 7.                      
ASV komēdijseriāls. 

8.55 	 Kobra 11–20. Seriāls. 
9.55 	 Makgaivers 2.                                

ASV spraiga sižeta seriāls. 
11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Kungfu panda 2. 

Animācijas seriāls. 
11.35 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 3. ASV 
realitātes šovs. 

12.40 	Spēļu šovs Candy Crush. 
13.40 	Tētuka meitiņas 3. Seriāls. 
14.50 	Soli pa solim 7.                         

ASV komēdijseriāls. 
15.50 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
16.55 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 3.                          
ASV realitātes šovs. 

17.55 	Vakariņas četratā. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
21.00 	Pilsētnieces pret 

lauciniecēm. Šovs. 
22.00 	Labais ārsts. ASV seriāls. 
23.00 	Rouzvuds 2. ASV seriāls. 
24.00 	Nekā personīga.* 
0.55 	 Melu teorija. 
1.25 	 Sveika, Rīga!* 
2.00 	 Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
2.35 	 UgunsGrēks 12.                 

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Globuss.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Dzīvīte. 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
11.30 	Finanšu un 

nodokļu labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Mana balss.* 
14.00 	Latvji, brauciet 

jūriņā!* 
14.30 	Dzīvīte. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30	 Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ziņu Top 5. 
20.30 	Kārtības rullis. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas personība. 
1.30 	 Kārtības rullis.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
6.02 	 1000 jūdzes Gruzijā.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13. Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Latvijas sirdsdziesma.* 
11.45 	Daudz laimes, jubilār!* 
12.25 	Kultūršoks.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Latvija man. Dokumentāla filma. 
13.40 	Neprāta cena. Latvijas seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13. Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Vēstures skolotājs.                 

Ekspedīcija laikā. 
20.00 	Divi vienā. Latvijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	2018. Latvijas hronika.                  

Ivo Briedis. 
22.25 	Latvijas kods. Trillium. 

Dokumentāla filma. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 Baltu ciltis.                                     

Latvijas dokumentāla filma. 
1.30 	 Aculiecinieks.* 
1.45 	 Kas mēs esam?*                    

Dokumentāls raidījums. 

5.00 	 Automoto 
raidījums 
nr. 2.* 

5.30 	 1000 jūdzes 
Transilvānijā. 

6.30 	 Pirāte un Kapteinīno. 
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Miega rūķi.                  
Animācijas filma. 

7.12 	 Poem pa kulšen. 
Animācijas filma. 

7.30 	 Eiropa fokusā. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.30 	 Aizliegtais paņēmiens.* 
9.30 	 Deviņdesmitie.* 
10.00 	Neprāta cena.             

Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.55 	Punkti uz i.* 
13.35 	Vienmēr formā! 
14.05 	12 elementi ainavā.* 
14.35 	Vladivostoka. Igaunijas 

dokumentāls seriāls. 
15.05 	Nemiera gars 5.                              

Dokumentāla filma. 
16.00 	Lielais Gregs. Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien                  

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                  

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                    

(krievu val.). 
19.35 	Izziņas impulss.* 
20.05 	Mēness noslēpumi. 

Dokumentāla filma. 
21.05 	Lielais Gregs.                   

Vācijas seriāls. 
22.05 	Laura Reinika koncerts 

Es domāšu par tevi.* 
23.45 	Pasaules 

meistarsacīkstes 
hokejā.*                           
Latvija – Norvēģija. 

1.45 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Svešais starp 
savējiem 5. 
Seriāls. 

6.00 	 Ikdienas ainiņas 2.                                               
ASV komēdijseriāls. 

6.30 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi 3.                
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Mazo mīluļu veikaliņš 4. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Princese bruņiniece Nella. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Soli pa solim 7.                         
ASV komēdijseriāls. 

8.55 	 Kobra 11–20. Seriāls. 
9.55 	 Makgaivers 2.                          

ASV spraiga sižeta seriāls. 
11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Kungfu panda 2. 

Animācijas seriāls. 
11.35 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 3. ASV 
realitātes šovs. 

12.40 	Vakariņas četratā. 
13.40 	Tētuka meitiņas 3. Seriāls. 
14.50 	Soli pa solim 7.                       

ASV komēdijseriāls. 
15.50 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
16.55 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 3. ASV 
realitātes šovs. 

17.55 	Vakariņas četratā. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
21.00 	Kāsla metode 8.                          

ASV seriāls. 
22.00 	Glābšanas dienests 911. 

ASV spraiga sižeta seriāls. 
23.00 	Aklā zona 2. ASV seriāls. 
24.00 	Labais ārsts. ASV seriāls. 
1.00 	 Rouzvuds 2. ASV seriāls. 
1.55 	 Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
2.30 	 UgunsGrēks 12.                  

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 Iespējams tikai Krievijā 4.
8.20 	 Kāsla metode 7. ASV seriāls. 
9.20 	 Kā es satiku jūsu māti 3. Seriāls. 
10.20 	Kobra 11–21. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
11.25 	Vokers. Teksasas reindžers 5. ASV seriāls. 
12.25 	Iespējams tikai Krievijā 4. Humora raidījums. 
13.30 	Degpunktā. 
14.00 	Kāsla metode 7. ASV seriāls. 
15.00 	Kā es satiku jūsu māti 3. ASV seriāls. 
16.00 	Kobra 11–21. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni 25. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 5. ASV seriāls. 
19.00 	Dusmu terapija 4. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 25. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! 24. Lielbritānijas  raidījums. 
22.10 	Zaļā zona. ASV un Francijas trilleris. 
0.25 	 KHL 2018./2019. Ņižņekamskas Ņeftehimik – 

Rīgas Dinamo. 
3.00 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu  
Top 5.* 

7.00 	 Izstāsti Latvijai!* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
15.00 	Pusdieno                 

ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas    

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas personība. 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                 

klubs.* 

9

humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 Iespējams tikai Krievijā 4. 
8.20 	 Kāsla metode 7. ASV seriāls. 
9.20 	 Kā es satiku jūsu māti 3. Seriāls. 
10.20 	Kobra 11–21. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
11.25 	Vokers. Teksasas reindžers 5. ASV seriāls. 
12.25 	Iespējams tikai Krievijā 4. Humora raidījums. 
13.30 	„Degpunktā” sestdienā. 
14.00 	Kāsla metode 7. ASV seriāls. 
15.00 	Kā es satiku jūsu māti 3. ASV seriāls. 
16.00 	Kobra 11–21. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni 25. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 5. ASV seriāls. 
19.00 	Dusmu terapija 4. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 25. Animācijas seriāls. 
21.00 	Stīva Ostina lauzto kaulu izaicinājums. 
22.00 	Sanandreasa lūzums. ASV filma. 
0.15 	 Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 6. 
2.30 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Vīrietis – vecmāte. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 
11.40 	Kāzu plānotāja Roza. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 8. Vācijas seriāls. 
15.25 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā.  
16.20 	Amazones. Meksikas seriāls. 
17.20 	Mani remonta noteikumi 5. Austrālijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 5. Turpinājums. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40 	Degpunktā. 
21.15 	Gatavot ar mīlestību. Kanādas melodrāma. 
23.10 	Tie esam mēs. ASV seriāls. 
0.05 	 Šķiršanās padomi draudzenēm 2.                    

ASV seriāls. 
1.00 	 „Dzīvīte” brīvdienās 3. 
1.25 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
2.10 	 Degpunktā.* 
2.30 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Vīrietis – vecmāte. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 
11.40 	Kāzu plānotāja Roza. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 8. Vācijas seriāls. 
15.30 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā.  
16.35 	Amazones. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 5. Austrālijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 5. Turpinājums. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt 10. 
20.40 	Degpunktā. 
21.15 	Ekstrasensi – detektīvi 6. Krievijas šovs. 
22.10 	Autopsija: viņu pēdējās stundas 3. . 
23.00 	NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
0.10 	 LNT ziņu Top 10.* 
1.10 	 „Dzīvīte” brīvdienās 3. 
1.30 	 Attīstības kods 4. 
2.00 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
2.40 	 Degpunktā.* 
3.00 	 900 sekundes.* 

humoriņš

humoriņš

Kārlim nepatika sie-
vietes, kas daudz runā. 
Tāpēc viņš kļuva par 
zobārstu.

Policijas iecirknī pienāk ziņa no 
kādas patruļas.

– Mums te ir interesants gadījums. 
Kāda sieviete nodūrusi vīru tāpēc, ka 
viņš sāka staigāt pa tikko izmazgātu, 
nenožuvušu grīdu.

– Vai arestējāt?
– Vēl ne. Gaidām, kad nožūs.

Fizkultūras skolotājam bija četri 
dēli – pirmais, otrais, pirmais, 
otrais.



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Vīrietis – vecmāte. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā.               

Latvijas šovs. 
11.40 	Gatavot ar mīlestību. ASV melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 8. Vācijas seriāls. 
15.30 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā.                

Latvijas šovs. 
16.35 	Amazones. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 5.                                       

Austrālijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 5. Turpinājums. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40 	Degpunktā. 
21.15 	Zebra 2. 
21.30 	Sapņu komanda 1935. Latvijas sporta drāma. 
0.05 	 Cīkstonis. ASV un Francijas sporta drāma. 
2.00 	 Amerikāņi 4. ASV seriāls. 
2.40 	 Degpunktā.* 
3.05 	 900 sekundes.* 

Sestdiena, 10. novembris

Ceturtdiena, 8. novembris

Svētdiena, 11. novembris

Pirmdiena, 12. novembris

Piektdiena,  9. novembris

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 
15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 
minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 
21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. I.Ābele. Romāna Klūgu mūks radiolasījums. Lasījuma 
autori A.Rugāte un J.Kalniņš. Rež. J.Kalniņš. 2. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības 
izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes stu-
dija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu 
apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 
Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. I.Ābele. Romāna 
Klūgu mūks radiolasījums. Lasījuma autori A.Rugāte un J.Kalniņš. Rež. J.Kalniņš. 3. daļa. 23.03 Dienas 
notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 
17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 #100burvjuburtiLV. 10.27 Greizie rati. 
11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Piespēle. 14.07 Ģimenes studija. 
15.06 Divas puslodes. 16.07 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.39 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteāt-
ris. J.Akuraters, K.Skalbe, E.Virza. Ziemassvētku nakts kaujas laukā. Dzejnieku – strēlnieku atmiņas par 
1. pasaules karu. Rež. V.Jansons. 1. daļa Elēģija sapnim. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 
18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu 
nakti! 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. I.Ābele. Romāna Klūgu mūks radiolasījums. Lasījuma 
autori A.Rugāte un J.Kalniņš. Rež. J.Kalniņš. 4. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi 
mūzikā. 24.00 Nakts programma.

7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Latvijas pērles. 10.05 Faktu mednieki. 10.35 Radioteātris bērniem. Valsts 
svētki. Fragmentu no Vizmas Belševicas romānu triloģijas Bille 1. daļas lasa V.Singajevska. 1995. g. 
ieraksts. 11.05 Augstāk par zemi. 11.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 12.00 Pusdiena. 12.16 
Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 14.47 
Saldie astoņdesmitie. 15.05 Šīsdienas acīm. 15.36 Radio mazā lasītava. Rolanda Kalniņa telpa. 16.05 
Talantu galerija. 16.36 Laika rata riti. 17.05 Ielūdz radioteātris. J.Akuraters, K.Skalbe, E.Virza. Ziemas-
svētku nakts kaujas laukā. Dzejnieku – strēlnieku atmiņas par 1. pasaules karu. Rež. V.Jansons. 2. daļa 
Cafe Spleen. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 
Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. Atk. 22.05 Pāri 
mums pašiem. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 
Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 15.36 Dienas vidū. 16.05 
Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 
Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 
21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Mūsu leģendas. Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

Otrdiena, 13. novembris
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 
Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Talantu galerija. 15.36 Latvijas pērles. Atk. 16.05 
Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 
Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 
21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. I.Ābele. Romāna Klūgu mūks radiolasījums. 
Lasījuma autori A.Rugāte un J.Kalniņš. Rež. J.Kalniņš. 5. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 
24.00 Nakts programma.

Trešdiena, 14. novembris

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 14. novembris
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Es – savai zemītei.* 
6.02 	 1000 jūdzes Gruzijā. 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13.                     

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Nacionālie dārgumi.* 
11.35 	Eņģeļu iela 9.                   

Pelnrušķītes mantojums. 
LTV seriāls. 

12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Vides fakti.* 
13.40 	Neprāta cena.                      

Latvijas seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla.                                          

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13.                      

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par ārpolitiku. 
20.00 	Divi vienā. Latvijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Izziņas impulss. 
23.00	 Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	Tas notika šeit.* 
0.20 	 Mana mamma – zvēru 

daktere 4. Seriāls. 
1.15 	 Latvijas kods. Trillium. 

Dokumentāla filma. 
1.45 	 2018. Latvijas hronika.*               

Ivo Briedis. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā 

zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Cilvēki/Stāsti. 
15.00 	Pusdieno ar 

Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā 

zāles. 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā 

zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Latvijas labums. 
22.00 	Vēlais ar 

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība. 
1.30 	 Ēdiens kā 

zāles.* 
2.00 	 Latvijas 

labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

radio programma

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 
Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Šīsdienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes 
par literatūru. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 
15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 
20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. I.Ābele. Romāna Klūgu 
mūks radiolasījums. Lasījuma autori A.Rugāte un J.Kalniņš. Rež. J.Kalniņš. 6. daļa. 23.03 
Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

5.00 	 Svešais starp 
savējiem 5. 
Seriāls. 

6.00 	 Ikdienas 
ainiņas 2.                                                  
ASV komēdijseriāls. 

6.30 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi 3. 
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Mazo mīluļu veikaliņš 4. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Princese 
bruņiniece Nella.                        
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Soli pa solim 7.                    
ASV komēdijseriāls. 

8.55 	 Kobra 11–20. Seriāls. 
9.55 	 Makgaivers 3.                  

ASV spraiga sižeta 
seriāls. 

11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Kungfu panda 2. 

Animācijas seriāls. 
11.35 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 3.                      
ASV realitātes šovs. 

12.40 	Vakariņas četratā. 
13.40 	Tētuka meitiņas 3. 

Seriāls. 
14.10 	Tētuka meitiņas 4. 

Seriāls. 
14.50 	Soli pa solim 7.                    

ASV komēdijseriāls. 
15.50 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
16.55 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 3.                   
ASV realitātes šovs. 

17.55 	Vakariņas četratā. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
21.00 	Ekstrasensu cīņas 18. 

Krievijas realitātes šovs. 
22.35 	Lucifers 2. ASV seriāls. 
23.30 	Leģendas 2.                         

ASV seriāls. 
0.30 	 Glābšanas dienests 911.                                          

ASV  seriāls. 
1.25 	 Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
2.00	 UgunsGrēks 12.             

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.*

TV programma10

humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Iespējams tikai Krievijā 4.                   

Humora raidījums. 
8.00 	 Kāsla metode 7. ASV seriāls. 
9.00 	 Kā es satiku jūsu māti 4. ASV seriāls. 
10.00 	Kobra 11–21.                                                             

Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
11.05 	Vokers. Teksasas reindžers 5. ASV seriāls. 
12.05 	Iespējams tikai Krievijā 4.                                        

Humora raidījums. 
13.05 	Degpunktā. 
13.40 	Kāsla metode 7. ASV seriāls. 
14.45 	Lara Krofta – kapeņu izlaupītāja. Dzīvības 

šūpulis. ASV, Vācijas, Lielbritānijas un Japānas 
piedzīvojumu filma. 

17.00 	Simpsoni 25. Animācijas seriāls. 
17.30 	Pasaules supersērija boksā.                                            

Mairis Briedis – Noels Mikaeljans. Diena pēc cīņas. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 5. ASV seriāls. 
19.00 	Dusmu terapija 4. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 25. Animācijas seriāls. 
21.00 	Nofilmēts. Avionegadījumu liecinieki.                 

Dokumentāls seriāls. 
22.05 	Noziedznieks. ASV spraiga sižeta filma. 
0.15 	 Baiļu nakts 2. ASV šausmu trilleris. 
2.30 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Mākslas pulss. 
Dokumentālu 
filmu cikls. 

5.30 	 1000 jūdzes 
Transilvānijā. 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Ziemeļindija.* 

6.30 	 Reaktīvie draugi. 
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Projekts „Nākotne”. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.25 	 Mēness noslēpumi. 

Dokumentāla filma. 
9.25 	 Izzināt Japānu 2. 

Dokumentālu filmu cikls. 
10.00 	Neprāta cena. Latvijas 

seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.55 	Personīgā lieta.* 
12.25 	Automoto raidījums 

nr. 2.* 
12.55 	Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
13.25 	Eiropa fokusā. 
13.55 	Kūku čempions 6: 

lūdzu, vēl vienu 
gabaliņu! 

15.05 	Planēta Zeme. 
Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

16.00 	Lielais Gregs.                
Vācijas seriāls. 

17.00 	Dzīve šodien                  
(krievu val.). 

18.05 	Muhtars.                              
Pa jaunām pēdām. 
Seriāls. 

19.00 	Šovakar. Ziņas                   
(krievu val.). 

19.25 	Sporta ziņas                     
(krievu val.). 

19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Hokeja laukums. 
20.05 	Habla teleskops: 

ieraudzīt universu. 
Dokumentāla filma. 

21.05 	Lielais Gregs.                
Vācijas seriāls. 

22.05 	Tēvs Brauns 5. Seriāls. 
23.00 	Pasaules 

meistarsacīkstes 
hokejā.*                        
Latvija – Vācija. 

1.00 	 Sporta spēks 2. 
1.30 	 Eiropa fokusā. 

Sestdiena, 10. novembris
21.30 Latvijas stāsti. 
Otrdiena, 13. novembris
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! (Atk. 14. novembrī 2.00, 10.00.)
19.15 Kuldīgas novada vēstis. (Atk. 14. novembrī 2.15, 10.15.)
Trešdiena, 14. novembris
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! (Atk. 15. novembrī 2.00, 10.00.)

Mans angļu valodas 
līmenis:

– Sastādiet teikumu ar 
vārdu allow!

– Allow, kas zvana?
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Pirmo Kurzemes fotodie-
nu Gada balva fotogrāfijā 
aizceļoja uz Talsiem, bet arī 
kuldīdznieki nevar justies 
apdalīti.

Sestdien ar divu izstāžu 
atklāšanu Kuldīgas Mākslas 
namā un diskusijām par foto-
grāfiju pirmo reizi Kurzemē 
notika piecu fotoklubu rīkotais 
fotodienu pasākums. Kuldīgas 
kluba Divas upes vadītājs Ar-
tis Gustovskis pastāstīja, ka 
kopā sanākuši Liepājas klubu 
Fotast un Liepājas pozitīvs, 
Talsu fotokluba, kluba Mo-
ments no Ventspils un Divu 
upju vadītāji, lai vienotos, 
ka turpmāk katru gadu vienā 
no Kurzemes pilsētām notiks 
Kurzemes fotodienas un tiks 
pasniegtas balvas. „Var teikt, 
ka šis ir slēgts pasākums – ti-
kai kurzemniekiem,” smejas 
A.Gustovskis. Viņš atzina, 
ka kuldīdznieki, uzņemoties 
rīkot pirmo pasākumu, mē-
ģināja piedāvāt modeli, kā to 
veidot, bet gan jau pēc pirmās 
reizes tikšot izvērtēts, kas 
izdevies un kas ne. Mākslas 
nama pirmā stāva zālē izlikti 
jau septembra beigās Kuldīgā 
notikušajā plenērā tapušie 
darbi, bet otrajā stāvā apska-
tāmas konkursa fotogrāfijas 
par tēmu Ceļojums. Šoreiz 
konkursa darbus pēc Eirovī-
zijas principiem vērtēja paši 
klubu dalībnieki ar noteikumu, 
ka savējiem balsis piešķirtas 
netiek, turklāt citu klubu foto-
grāfiju autori nav zināmi – ir 
tikai numuriņi. Nākamgad 
pasākumu rīkos ventspilnieki 
un konkursa tēma būs cita, kā 
arī tiks spriests, kā izvērtēšanu 
padarīt saprotamāku. 

Tomēr arī pirmais pasākums 
amata brāļiem gāja pie sirds. 
Kā tēlaini atzina ventspilnie-
ki: vulkāns ir izvirdis pašā 
Kurzemes centrā – Kuldīgā, 
bet lava ar laiku pārņems visu 
Latviju. Savukārt talsenieki 
piesauca Kuldīgas fotogrā-
fu Modri Rubeni, kurš jau                                                         

1984. gadā rīkoja līdzīgus pa-
sākumus ar nosaukumu Kuldī-
gas pavasaris. Talsu fotokluba 
vadītājs Uldis Balga teica, ka 
vēl tagad atceroties koka na-
miņu Ļeņina (tagad Liepājas) 
ielā 3, kad visi aizsāka to, kas 
šobrīd Kuldīgā apstiprinājies. 
Pasākuma dalībnieki vienojās, 
ka pēc gadiem, kad Kurzemes 
fotodienas jau būs kļuvušas 
par tradīciju, būšot viegli at-
cerēties to rašanās gadu – tas 
noticis tad, kad Latvijai svin 
simtgadi. 

Par iespējām fotoklubu da-
lībniekiem piedalīties dažādos 
konkursos, kā arī par fotodzī-
vi kopš pagājušā gadsimta                    
80. gadiem pastāstīja U.Balga, 
bet profesionālie fotogrāfi 
Ilmārs Znotiņš un Raimo Liel-
briedis uzsvēra, cik nozīmīgi 
ir ne tikai fotografēt, bet ar 
bildi stāstīt stāstu un kritiski 
lūkoties uz rezultātu. 

Kuldīdznieks Jānis Krasts, 
kurš visas fotogrāfijas no 
digitālās formas sagatavoja 
izstādei, lai tās ir apskatāmas, 
piešķīra savu simpātiju balvu 
Fotast dalībniekam Raitim 
Karlsonam, bet, kad pats sa-
ņēma atzinību no Ventspils 
fotokluba, jutās ļoti aizkus-
tināts. Arī talsenieki uzteica 
J.Krasta veikumu citā fotogrā-
fijā, kas tapusi 10 kilometru 
augstumā, lidojot lidmašīnā. 
Abi Liepājas klubi savas sim-
pātijas izrādīja kuldīdznieka 
Indara Vētrāja veikumam, bet 
kuldīdznieki – Edgara Lāča 
no Talsiem fotogrāfijai. Pie 
E.Lāča aizceļoja arī pasākuma 
dalībnieku simpātiju balva, 
kas tika noteikta uz vietas. 

Savukārt, summējot visus 
punktus, pirmajā trijniekā 
izvirzījās U.Balga, liepājniece 
Ludmila Šmite no Fotast un 
A.Gustovskis. Viņi saņēma 
arī naudas balvas, ko apsolīja 
izmantot tikai ar fotogrāfiju 
saistītām lietām.

Inguna Spuleniece
Lāsmas Reimanes foto

U.Balga: „Tuksnesī pavadīju vienu stundu, bet ar to 
pietika, lai saprastu, ka man tas ir tikpat mīļš kā jūra.”

3. vieta. Artis Gustovskis. India.

Kluba 
Liepājas 
pozitīvs 
simpātiju 
balva. 

Indars 
Vētrājs. 
Kāds vīrs...

Kluba Moments simpātiju balva. Jānis Krasts. Kaulu bilde. 

Skatītāju un 
Divu upju 
simpātiju 

balva. 

Edgars Lācis. 
Skatiens. 

1. vieta. Uldis Balga. Tuksnesis. 

2. vieta. Ludmila Šmite. Vilciens.

L.Šmite: „Braucām ceļojumā pa Itāliju. 
Lai nofotografētu šo bildi, izbāzu roku 
ar fotoaparātu pa logu. Diezgan riskanti 
bija, jo aparāts karājās virs aizas.”

A.Gustovskis. „Indijā, kur biju kopā ar 
radinieku un jogas treneri, mūs pēkšņi 
ielenca govis. Kamēr paķēru fotoaparātu, 
bars jau devās tālāk.”

Tikai kurzemniekiem

Fotoizstādes Kuldīga – pilsēta ar dvēseli un Ceļojums 
Kuldīgas Mākslas namā skatāmas līdz Ziemassvētkiem.

Vēl apskatāmas Kurzemes fotodienu izstādes:

• Ventspils kluba Moments un Kuldīgas kluba Divas 
upes izstāde pēc plenēra Divas Pārventas Pelču pilī;

• Talsu kluba izstāde Kolekcija 17/18 Kuldīgā, 
Pilsētas laukumā 2 (3. stāvā);

• Jāņa Krasta personālizstāde Panorāmas                          
SIA Rezerve autogalerijā, Kuldīgā, Ēdoles ielā 54.

Kuldīdzniekam Jānim Krastam šis bija aizkustinājuma pilns brīdis, 
jo viņa veikumu uzslavēja amata brāļi no Ventspils un Talsiem.

Pirmajās Kurzemes fotodienās galveno balvu par tuksneša 
fotogrāfiju saņēma Talsu fotokluba vadītājs Uldis Balga (no 
labās). Balvu viņam pasniedz Vita Purviņa un Artis Gustovskis.

Profesionālajiem 
fotogrāfiem 
Raimo 
Lielbriedim 
un Ilmāram 
Znotiņam tika 
uzdevums 
saskaitīt lapiņas 
ar skatītāju 
simpātijām. 
Viņi atzina, ka 
ir vienisprātis 
ar skatītāju 
viedokli.

!

!
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Visus šos 30 gadus A.Še-
fanovskis to organizējis brīv-
prātīgi, tikai par paldies, bet, 
kā pats saka: „Man patīk, un 
es to daru ar sirdi un dvēseli.” 

„Pēdējie ir tie, 
kuri sēž mājās”

Pasākumā bija pulcējušies 
gan šīs sezonas skrējēji, gan 
viesi, to starpā A.Šefanovska 
domubiedri, ar kuriem kopā 
tālajos astoņdesmitajos dzi-
musi ideja par šo skrieša-
nas seriālu. „Viss iesākās 
1987.  gadā, kad mēs, skrie-
šanas entuziasti – es, Valdis 
Urtāns un Guntis Sedliņš –, 
kādā no ierastajiem, gara-
jiem svētdienas treniņiem, 
kas parasti bija 18–20 km, 
izdomājām, ka arī pie mums 
vajag skriešanas seriālu. Pir-
mā kārta notika Lapsās, vēlāk 
jau Krauļu priedēs,” sacīja 
A.Šefanovskis. „Dalībnie-
ku skaits bijis dažāds, kādu 
gadu 50, bet, piemēram, šo-
gad – 167. Pats svarīgākais 
man ir tas, ka uz to brauc 
bērni. Esmu pamanījis, ka 
viņi ar laiku paliek labestīgā-
ki, sirsnīgāki. Mums jāveido 
jaunatne, lai viņi izaugtu par 
kārtīgiem cilvēkiem. Visiem 
par savu veselību ir jācīnās, 
un, ja sāk to darīt jau bērnībā, 
tas paliek asinīs. Un nav sva-
rīgi uzvarēt. Kad kāds žēlojas, 
ka palicis pēdējais, es viņam 
saku: „Nē, tu neesi pēdējais, 
pēdējie ir tie, kuri sēž mājās!” 
Bērni jāiedvesmo sportot. Un 
viņu prieks ir mana alga.”

Nīkrācnieki kuplā 
pulkā

Šogad apļus skrējuši dažāda 
vecuma sportisti, jaunākā no 
tiem ir Katrīna Bogdanova, 
kurai ir tikai četri gadi, savu-
kārt pieredzējušākā dalībnie-
ce ir Nīkrāces pamatskolas 
direktore Anita Sebeža, kurai 
virs 60. A.Sebeža ne vien pati 
skrien, bet kopā ar skolotāju 
Dzintru Liekmani uz sacen-
sībām jau vairākus gadus ved 
arī skolas bērnus. A.Sebeža: 
„Cenšamies startēt visos pos-
mos. Pirmajā reizē, kad nolē-
mām piedalīties, bērni pietei-
cās, bet autobusā palika arī 
brīvas vietas, taču tagad brau-
cam kādi 22–23 dalībnieki un 
reizēm pat visiem gribētājiem 

autobusā nepietiek vietas, tad 
vecāki brauc ar savām auto-
mašīnām. Paldies jāsaka Ar-
vīdam, viņš ir cilvēks-leģen-
da, un tur nav ne ko pielikt, 
ne ko atņemt. Lai Dievs dod 
mums katram tādu enerģiju 
un mīlestību.” Direktore esot 
distanču slēpotāja, bet, tā kā 
slēpošana bez skriešanas ne-
esot nekas, tad šos abus sporta 
veidus viņa vienmēr apvieno-
jusi. „Ar bērniem braucam uz 
dažādiem sporta pasākumiem, 
piedalāmies arī pusmaratonos 
un taku skrējienā Stirnu buks, 
šogad noskrējām visus pos-
mus. Gribam, lai bērni kustas, 
sporto un šādā veidā iepazīst 
arī Latviju,” sacīja A.Sebeža.

„Joprojām esam spilgtu emoci-
ju varā,” tiekoties Kurzemniekā 
pēc atgriešanās no Čempionu 
līgas, saka Nikera spēlētāji Ga-
tis Rožkalns, Kristaps Priedēns, 
vārtsargs Artūrs Cīrulis, treneris 
Artūrs Šternbergs un komandas 
vadītājs Zigmunds Dvarons.  

Kurzemnieks jau vēstīja, ka 
Čempionu līgā Nikers startēja 
trešo reizi. Šogad turnīru orga-
nizēja ISF (International Soccer 
Federation), turnīrā piedalījās 
24 komandas no 15 valstīm. 

Vai ar paveikto esat apmieri-
nāti, vai viss iecerētais izdevās? 

Zigmunds Dvarons: – Puišiem 
izdevās viss, gūto emociju pie-
tiks līdz nākamā gada turnīram. 

Kristaps Priedēns: – Veiksmes 
atslēga turnīrā bija komanda, kas 
bija saliedēta, draudzīga un ne-
pieciešamajā brīdī sniedza viens 
otram atbalstu. Domāju, ka tieši 
tāpēc izcīnījām medaļas. 

Gatis Rožkalns: – Spēles bija 
labas, kvalitatīvas. Ir jāņem vērā, 
ka Starptautiskā Minifutbola fe-
derācija Čempionu līgas turnīru 
rīkoja pirmoreiz, no organizato-
riskās puses vēl ir ko pielikt nā-
kamgad. Emocijas ir pozitīvas. 
Džekiem pēc spēlēm asaras bija 
acīs. Piedalīties noteikti bija tā 
vērts. Komanda ir saaugusi kā ģi-
mene, un, spēlējot kopā ar savē-
jiem, ir cita atdeve. Man patika. 

Artūrs Cīrulis: – Man emo-
cijas bija pēc tam, jo spēlē kon-
centrējos vārtsarga pienākumiem 
un emocijām nebija vietas. Pati-
ka sagatavošanās process pirms 
spēlēm. Sarunājām, ko un kā da-
rīsim, laukumā to arī īstenojām. 
Spēlējām ar pilnu atdevi. 

Artūrs Šternbergs: – Šo panā-
kumu mums vajadzēja, jo pēdējie 
divi gadi komandai bija lejupslī-
de, neiekļuvām finālos. Meda-
ļa – tāds kā atspēriena punkts, 

pamodāmies. Papildinot Gati 
par asarām acīs, tā nebija fināla 
spēle, iekļuvām tikai pusfinā-
lā. Čempionu līgā piedalījāmies 
trešo reizi, un šogad atbalsts bija 
ļoti liels, saņēmām apsveikumus 
pēc katras spēles. 

Vai izcīnītā bronza nozīmē, ka 
nu ar Nikeru sāks rēķināties?

Z.D.: – Čempionu līga 100% ir 
amatieru turnīrs, no Latvijas bi-
jām vienīgie. Vēl bija komanda 
no Lietuvas. Ar mums jau rēķi-
nājās pirms tam. Viena no slo-
vēņu komandām, kas no savas 
grupas izgāja kā uzvarētāja, bet 
mums zaudēja as-
totdaļfinālā, savā 
mājaslapā bija ie-
rakstījusi: „Pretī 
mums nāca ļoti 
spēcīgais Nikers, 
un viņiem mēs 
zaudējām.” 

Vai bija arī 
kāda visgrūtākā 
spēle, cīņa? 

Z.D.: – Mums 
vienmēr grūtākā 
un šausmīgākā ir 
pati pirmā spēle. 
Nezinu, kas gan 
tas ir par faktoru, bet tāda lieta ir. 
(Visi smejas.)

G.R.: – Mums pretiniekos trāpī-
jās komanda, kas piekopj agresīvu 
futbolu. Ja tāds pretinieks piešķiļ 
uguni, arī mēs iedegamies. Tāpēc 
neiztika arī bez kāda asumiņa. 
Runājot par pirmo spēli, beigās 
mums izdevās iesist vārtus un gūt 
punktus, lai turnīrā varētu tikt ārā 
no grupas. Ir manāms pieredzes 
trūkums, ne visi komandā spēlēju-
ši tāda mēroga turnīros. Tāpēc pir-
majā spēlē ir lielāks uztraukums, 
stress. Kad uzvarējām un guvām 
trīs punktus, radās pārliecība, nā-
kamās bija jau labākas. Kopumā 
spēles bija stabilas, nebija izkri-

Prāta spēlēs – medaļas un kausi
Veiksmīgs starts Kuldīgas šahistiem 

izdevās 18. prāta spēlēs Zemgalē, Do-
belē. Mājup atvestas vairākas meda-
ļas. 

Pieaugušo un vidusskolnieku grupā 
pārliecinoši uzvarēja liepājnieks Ivars 
Bērziņš. Otrajā vietā kuldīdznieks Vik-
tors Šteinbergs, bet Rolands Freibergs 
un Aleksis Šteinbergs ierindojās attiecīgi 
23. un 24. vietā. 5.–9. klašu grupā jaunie-
tēm 1. vietā Ance Reiha, 3. – Laura Straz-
diņa. No Kuldīgas zēniem labākie bija 
Raivo Šteinbergs (3. vieta zēniem), Kris-

ters Feldmanis (8. vieta zēniem), Hugo 
Teodors Pupiņš (13. vieta zēniem). 1.–
4. klašu grupā uzvarēja kuldīdznieks Ma-
tejs Pētersons. Renāram Prūsim 4. vieta, 
Robertam Šliteram 5. vieta zēniem. Mei-
tenēm 3. vietu izcīnīja Nellija Jēkabsone, 
Elīzai Marisai Vītoliņai 4. vieta, Paulai 
Ruņģevicai – 5., bet Annai Tropiņai – 6. 

Kopā bija 86 dalībnieki, no tiem 24 – 
Kuldīgas šahisti. Vēl tika pārstāvēta Lie-
pāja, Jelgava, Rīga, Olaine, Cēsis, Carni-
kava, Tukums, Dobele un Šauļi. 

  7.XI 19.00 Kuldīgas hallē – Latvi-
jas meistarsacīkstes FLORBOLĀ 
U-16 grupai. 
 9.XI 11.00, 10.XI 9.30 Kuldīgas sporta 
namā – LVF kausa izcīņas fināls VOLEJ-
BOLĀ U-15 grupas zēniem. 
  9.XI 19.15 Alsungas vidusskolas 
sporta zālē – NAKTS TRĪSCĪŅA (bas-
ketbolā, minifutbolā un volejbolā).
 10.XI 11.00 hallē – Kuldīgas novada 
atklātais čempionāts VOLEJBOLĀ. 
 11.XI 11.00 hallē – Kuldīgas kauss 
FUTBOLĀ U-10 grupai.
 Trešdienās 19.00 Bitītē – Laidu ceļo-
jošā kausa izcīņa ZOLĪTĒ.

Vīri, ar kuriem rēķinās
Kuldīgas komanda Nikers Horvātijas pilsētā Porečā, 
startējot Starptautiskās Minifutbola federācijas 
Čempionu līgas turnīrā 6x6, mājup atgriezās ar 
bronzas medaļām, tā pasniedzot dāvanu komandas 
piektajai gadskārtai. 

tienu nevienā pozīcijā. Jaunie labi 
cīnījās. 

Z.D.: – Skatoties no malas, Ni-
kerā spēlē daudz jauniešu, bijām 
viena no jaunākajām komandām. 
Pretī nāca vienības no kalnainām 
valstīm – vīri ar lielām bārdām. 

A.Š.: – Izņemot divus, pārē-
jie spēlētāji iesita pa vienam, pa 
diviem goliem. Komandā viens 
otru papildināja. 

Minat, ka spēlē visa koman-

da, vai varat izcelt, kurš tomēr 
turnīrā bija labākais? 

(Atskan vienbalsīgs sauciens, 
ka tas bija vārtsargs Artūrs Cī-
rulis.)

K.P.: –Vārtsargs mūs daudzās 
epizodēs izglāba. 

A.C.: – Man runāšana daudz 
palīdz, komandas biedri sacīja: 
„Vecīt, tu to vari, mēs tev ticam!” 
Tas palīdzēja noskaņoties spēlei, 
izšķirošiem brīžiem, epizodēm. 

Vēl palīdzēja arī lūgšana. 
Komandā spēlējot daudz jau-

no, vai viņi vecos neizkonkurē?  
G.R.: – Vispār jau ne. (Atkal 

visi smejas.)
K.P.: – Šāds ir labs miksējums, 

kad laukumā jaunais spēlē kopā 
ar pieredzējušo. Var redzēt, ka 
jaunajam tas palīdz, viņš jūtas 
drošāk, pārliecinošāk. Jaunie 
dod enerģiju arī vecajiem. Do-
māju, šim turnīram bija atrasta 

Starptautiskās Minifutbola 
federācijas Čempionu līgas 
turnīra 6x6 bronzas medaļa.

Čempionu līgas turnīrā Kuldīgas Nikeru pārstāvēja (pirmajā rindā no kreisās) Aleksis Bosjanoks, Kārlis Pono-
marjovs, Ginters Liepiņš, Gatis Rožkalns, Artūrs Šternbergs, Toms Bergmanis, komandas ārsts Uģis Grīniņš, 
(otrajā rindā no kreisās) Artūrs Cīrulis, Kristers Ābele, Oskars Priedēns, Artūrs Liepiņš, Kristaps Priedēns, Renārs 
Pastars un komandas vadītājs Zigmunds Dvarons.

Nikers spēles brīdī, sargājot vārtus. 

Komanda par labāko Čempionu līgas turnīrā vienbalsīgi nosauca 
vārtsargu Artūru Cīruli. 

labākā recepte. Prieks par 
jaunajiem!

G.R.: – No komandas liels 
paldies Zigim (Zigmundam 
Dvaronam – aut.), jo viņš 
daudz paveicis. Mums, spē-
lētājiem, nav jādomā ne par 
ko. Ir nodrošināta nokļū-
šana uz sacensībām, dzī-
vošana, ēšana, ekipējums. 
Mums atliek tikai spēlēt. 

Z.D.: – Lielu paldies sa-
kām šoferiem Jānim Avdju-
kevičam un Gintam Maslo-
bojevam.

Vai bija laiks apskatīt 
arī pilsētu?

Z.D.: – Šoreiz ne, jo kā 
trešdienā aizbraucām, tā 
svētdien pēdējo spēli no-
spēlējām. Dienā bija divas 
spēles: no rīta un vakarā. 
Vēl noskatījāmies finā-
lu, tad kāpām autobusā un 
braucām mājup. Bēdīgas 
sejas, ka nebija laika apska-
tīt pilsētu, neredzēju (sme-
jas).

Ko gribētu vēl sasniegt 
kopā, spēlējot Nikerā? 

A.Š.: – Gribētu Latvijas 
kausā atkal rādīt brīnumus. 
Vēlētos, lai uz Kuldīgu at-
kal atbrauktu virslīgas ko-
manda. Vinnēt – tas gan 
būtu emociju lādiņš! Būtu 
labi, ja pirmajā līgā iekļūtu 
godalgotajā trijniekā. 

Z.D.: – Mēs jau tā arī sā-
kām spēlēt futbolu – ar Lat-
vijas kausu, pēc tā bija āķis 

lūpā. 
A.C.: – Man gribētos kopā 

ar Nikeru sasniegt daudz 
ko. Gūt arī pieredzi. Parā-
dīt, ka arī spēlētāji no ma-
zas pilsētiņas var. 

G.R.: – Domāju, ka spēlē-
jam šobrīd labākajā līmenī, 
kādā varam uzspēlēt. Kad 
izaugs jaunā paaudze, ir jā-
spēlē augstāk. 

K.P.: – Savus mērķus 
esmu un neesmu sasniedzis. 
Spēlēju vairāk prieka pēc. 
Mans mērķis ir izbaudīt fut-
bolu. Spēlēju no sirds. 

Vai gatavojaties telpu 
futbola sezonai pirmajā 
līgā?

Z.D.: – Jā. Komandā spē-
lēs tie paši, bet klāt nāks arī 
jaunie. Telpu futbolu divus 
gadus nespēlēja arī Kristaps 
Priedēns, Renārs Pastars. 

K.P.: – Nu, redz, kur veik-
smes atslēga! (Visi smejas.)

Z.D.: – Nikers spēlēs 1. lī-
gas čempionātā, un pirmā 
būs spēle 17. novembrī pret 
Talsiem. Spēlēsim arī Lat-
vijas kausa izcīņā. Latvijā 
notiks arī U-19 grupas Eiro-
pas čempionāta finālturnīrs, 
jāredz nolikums, iespējams, 
startēsim. Sacensībās spē-
lēs arī 2005. gadā dzimušie 
zēni. Sanāk trīs komandas.

Inta Jansone
Komandas Nikers 

arhīva foto 

Priekšsacīkstes beigušās
Kuldīgas atklātā individuālā novusa čempionāta 

sestajā atlases posmā uzvarējis kuldīdznieks Aivars 
Kārkliņš. Līdz ar to beigušās priekšsacīkstes un zinā-
mi visi finālisti.

Sestajā posmā 2. vietu ieguva Janīna Kesenfelde, 
3. vietā ierindojās Imants Čaklis (abi no Ventspils). Trīs 
labākie kā pēdējie iekļuva finālā, kas Kuldīgas novusa 
klubā notiks 10. novembrī. Tur cīnīsies arī mājinieki 
Aivars Grīnvalds, Jānis Griškevics, Anita Leja un al-
sundznieks Māris Bikse. 

„Lai labi cilvēki izaugtu”
Par godu skriešanas seriāla Kuldīgas apļi 
30. gadadienai tā organizators Arvīds 
Šefanovskis rīkoja plaši apmeklētu sezonas 
noslēguma balli. Seriāls pirmo reizi notika 
1987. gadā un ir viens no retajiem un, 
iespējams, pat vienīgais Latvijā, kurš līdz 
pat šim brīdim ik gadu pulcē skriešanas 
entuziastus.

Skriešanas seriāla Kuldīgas apļi organizators Arvīds Šefanovskis saka 
paldies noslēguma vakara atbalstītājiem: uzņēmumiem Saules ieleja, 
Puratos Latvia, Vēvers, SEB bankai, Swedbankai, kafejnīcai Pagrabiņš, 
laikrakstam Kurzemnieks, sporta klubam Katrīna, Kuldīgas novada domei un 
sporta skolai.

2018. gada sezonas kopvērtējuma uzvarētāji

1. grupā: meitenēm 1. Marta Ļaudama, 2. Nikola 
Račkauska, 3. Ginta Dmitrijeva; zēniem 1. Gustavs 
Liekmanis, 2. Krišs Duburs, 3. Alekss Veržakovskis.
2. grupā: meitenēm 1. Viktorija Bogdanova, 2. Dace 
Verpakovska, 3. Diāna Dubure; zēniem 1. Rihards 
Brūveris, 2. Daniels Jerošenko, 3. Hārdijs Māliņš.
3. grupā: jaunietēm 1. Izabells Bogdanova, 2. Ita 
Zita Ozoliņa, 3. Alise Bondare; jauniešiem 1. Mareks 

Ņikiforovs, 2. Lauris Grīniņš, 3. Matīss Grīniņš.
4. grupā: sievietēm 1. Līga Freiberga, 2. Rigonda 
Ņikiforova, 3. Kristīne Stukule; vīriešiem 1. Āris 
Brantevics, 2. Valdis Devjatņikovs.
5. grupā: sievietēm 1. Ludmila Joce, 2. Odeta Turka, 
3. Džanita Freija; vīriešiem 1. Linards Ņikiforovs, 
2. Jānis Turks.

„Negaidīju, ka tik ātri šie 30 gadi paies. Tie bijuši visā-
di, bet, kā vienmēr saku, seriāls beigsies tikai tad, kad 
neviens vairs Kuldīgas novadā un tā apkārtnē neskries,” 
pasākumā sacīja Arvīds Šefanovskis.

Viesu vidū bija arī Arvīda Šefanovska domubiedri Raits Valters, Guntis un Zinaīda Sedliņi un 
Valdis Urtāns, ar kuriem astoņdesmito gadu beigās kopā radusies doma par seriāla veidošanu. 
Turklāt visi vismaz reizi noskrējuši maratonu (42,195 km).

Antras Grīnbergas teksts un foto

novuss

Mācies Kuldīgā!
Kuldīgas baseinā mācīties peldēt aicināti bērni, sākot 

no pieciem gadiem. Nodarbības paredzētas otrdienās no 
19.00 līdz 20.00 un 20.00 līdz 21.00, sestdienās no 13.00 
līdz 14.00 un 14.00 līdz 15.00. Nodarbības vadīs starptau-
tiskais sporta meistars peldēšanā Pāvels Vilcāns. Pieteik-
ties un informācija e-pastā: baseins@kuldiga.lv. 

peldēšana

Zibens turnīrs
19. novembrī Kuldīgas sporta hallē notiks tradicionā-

lais zibens turnīrs telpu futbolā. Sacensību sākums 10.00. 
Komandas var pietiekties pie galvenā tiesneša A.Krūmiņa 
(tālr. 26441415) vai sacensību dienā līdz 9.30. 

telpu futbols
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pasākumi

kino

konkurss
Kas tā par vietu 
pasaulē?
Izmantojot divus attēlus un nelielu 
informāciju par kādu pasaules vietu vai 
objektu, mēģini atpazīt, kā to sauc! 

Kuldīgas kinozālē /7.–14. novembris/

VDK darbības 
metodes

Jau 9. novembrī 18.00 Kuldīgas kultūras centra  (KKC) ki-
nozālē sāks rādīt režisora Ginta Grūbes dokumentālo filmu 
Lustrum par VDK darbības metodēm 80. gados un 90. gadu 
sākumā, liekot izprast padomju totalitāro sistēmu.

1991. gadā puča laikā tika pārņemta daļa no VDK arhīviem Lat-
vijā, tostarp arī vairāk nekā 4300 aktīvo aģentu kartotēka. Vairā-
kus gadu desmitus tās publicēšanu vilcināja, līdz pirms četriem 
gadiem politiķi nolēma līdz 2018.  gadam uzdot vēsturniekiem 
arhīvus izpētīt un tad publiskot. Lustrācija (Lustrum) bija viens 
no valsts pārvaldes principiem Romas impērijā, kas noteica, ka, 
mainoties valsts pārvaldei, iepriekšējās varas pārstāvji ceremo-
niāli atzīstas visos grēkos un zvēr uzticību jaunajai varai.

Seansi KKC: 9.XI 18.00, 13., 14.XI 20.00, 15.XI 16.00.

Latvijas filmas
7.XI 20.30, 8.XI 20.15 Tēvs Nakts (drāma, rež. Dāvis Sīmanis, 12+, stunda 
28 min). Žanis Lipke dienā strādāja militārās aviācijas noliktavās, bet 
naktīs pārvadāja kontrabandu. Brīdī, kad nacisti sāka izrēķināties ar Rīgas 
ebrejiem, viņš pieņēma lēmumu, kas varēja būt liktenīgs gan pašam, gan 
sievai un mazajam dēlam. Burtiski vācu karavīru acu priekšā drošībā tika 
nogādāts vairāk nekā 50 cilvēku. 
8.XI 16.00 Homo Novus (komēdija, rež. Anna Viduleja, 12+, divas stundas 
divas min). Pēc Anšlava Eglīša romāna. 30. gadu Rīgā mākslinieku 
aprindās bohēma sit augstu vilni. No laukiem ierodas jauns un nabadzīgs, 
taču ambiciozs mākslinieks Juris Upenājs. Viņa ienākšana Rīgā izvēršas 
par komisku, reizēm aizkustinošu pārpratumu virkni.

Citas filmas
7.XI 16.00, 8.XI 18.15 Sīkpēdis (animācijas filma, ASV, stunda 36 min). 
Jauns jetijs sastop savādu radījumu, kāds, viņaprāt, nemaz neeksistē – 
cilvēku. Sniega cilvēku sabiedrībā ziņas par sīkpēdi izraisa pamatīgu 
satraukumu.
7.XI 18.00 Bohēmista rapsodija (drāma, ASV, 16+, divas stundas 15 min). 
Fredijs Merkūrijs – roka leģenda, dumpinieks, bohēmists un ģēnijs. Filma 
par britu grupas Queen ceļu uz panākumiem, kā arī teju vai izjukšanu 
Merkūrija nekontrolējamā dzīvesveida dēļ.
9.XI 16.00, 12., 14.XI 18.00 Riekstkodis un četras valstības (ģimenes 
piedzīvojumu filma, ASV, 7+, stundas 40 min). Saņēmusi neparastu 
Ziemassvētku dāvanu, Klāra dodas uz Sniegpārsliņu, Ziedu un Saldumu zemi. 
Taču viņai jānokļūst arī ceturtajā valstībā, kurā piedzīvojumi kļūst bīstami.
9., 12.XI 20.00, 13.XI 18.00 Kolete (drāma, Lielbritānija, ASV, 12+, stunda 
51 min). Vīra pierunāta, Kolete uzraksta daļēji autobiogrāfisku romānu 
par dumpīgu lauku meiteni. Koletes cīņa par radošajām īpašumtiesībām 
met izaicinājumu sabiedrības priekšstatiem par literatūru, dzimumu 
lomām, modi un seksualitāti.

Kuldīgā                                              
12.00–14.00 Pilsētas laukumā – Ze-
messardzes 45. kaujas nodrošināju-
ma bataljona un NATO kaujas grupas 
prezentācija.
13.00 Annas kapos – piemiņas brīdi 
kritušajiem karavīriem vadīs luterāņu 
mācītājs Mārtiņš Burke-Burkevics, 
uzrunu teiks pašvaldības un Zemes-
sardzes vadība, bet muzikālu priekš-
nesumu būs sagatavojuši bērnu un 
jauniešu centra jaunie mūziķi.
18.00 militārā parāde un lāpu gājiens 
no Pilsētas laukuma uz Sv.  Annas 
baznīcu.
19.00 Sv. Annas baznīcā koncertā ar 
ciklā Latvijas komponisti Latvijas 
simtgadei tapušajiem jaundarbiem 

korim uzstāsies Valsts Akadēmiskais 
koris Latvija diriģenta Māra Sirmā 
vadībā.
Rātslaukumā ikviens aicināts iede-
dzināt svecīti Latvijas kontūrā par 
godu Latvijai un mūsu valsts svēt-
kiem.

Pagastos                                            
Kabiles saieta namā Sencis 16.00 
filma Zigfrīds Meierovics. Filma, kuras 
nebija.
Kurmālē iedzīvotāji aicināti logos 
iedegt svecīti, godinot Latvijas brīvī-
bas cīnītājus.
Laidos 17.00 gājiens Nesīsim gaismu 
Latvijai no Bitītes līdz skolai (līdzi 
ņemt sveces vai lāpas). Iedzīvotāji 

aicināti iedegt logā svecīti. Pēc gājie-
na – ugunīgs pārsteigums. 16.30 no 
Valtaiķiem kursēs autobuss, pēc tam 
atpakaļ. Transportu pieteikt pa tālr. 
29604482.
Nīkrāces atpūtas centrā 18.00 lite-
rāri muzikāla programma Simtgades 
stāsti un dziesmas. Pēc pasākuma 
kursēs transports uz Lēnām.
Raņķu Sudmalnieku birzī 11.00 
Lāčplēša dienai veltītas sporta spēles.
Rudbāržu kultūras namā 12.00 Inta 
Folkmaņa īsfilmas par notikumiem 
Rudbāržu pagastā, 14.00 literāri mu-
zikāla programma Simtgades stāsti un 
dziesmas kopā ar rakstnieci Daci Ju-
dinu, komponistu Arturu Nīmani un 
dziesminieku Ginteru Cepurīti.

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                          
Kultūras centrā 10.XI 18.00 amatier-
mākslas kolektīvu koncerts.
Vecajā rātsnamā novembrī izstāde 
Mans tautastērps.
14.XI 18.00 saruna 100 Latvijas da-
bas brīnumi ar Latvijas apceļotāju 
Edgaru Ražinski.
Mākslas namā Kurzemes fotodienu 
plenēra izstāde Kuldīga – pilsēta ar 
dvēseli; Kurzemes Gada balvas foto-
grāfijā 2018 laureātu fotoizstāde par 
tēmu Ceļojums.
8.XI 11.00 tikšanās ar rakstnieci Janu 
Egli.
Muzejā 9.XI 17.00 Dziesmu un deju 
svētkiem veltītās izstādes Vienoti 
dziesmā, dejā un sirdī atklāšana.
11.XI 11.00–16.00 radošajā darbnīcā 
Ģimeņu padarīšana – Latvijas dzim-
šanas dienas svinības.
Līdz 2.XII Nacionālo bruņoto spēku 
karavīru Gata Indrēvica un Ērika 
Kukuša fotoizstāde Armija. Mākslas 
foto. 
Bibliotēkā līdz 24.XI Latvijas Nacio-
nālās bibliotēkas ceļojošā izstāde 
Latvijas Republikas Pilsoņu kongre-
sam – 25.
Pensionāru apvienības Rumbiņa 
valde 17.XI 12.00 aicina biedrus uz 
jubilāru godināšanu. Pieteikties līdz 
12.XI pa tālr. 28335824.

Ēdolē                                                
Kultūras namā Gundijas Kalējas 
gleznu izstāde.
Trešdienās 17.00 bezmaksas vingro-
šana. Tālr. 22013447.
Līdz 11.XI ceļojošā izstāde Bibliotē-
kas, kas palīdzēja izaugt Latvijai.

Gudeniekos                                        
Pārvaldes zālē pirmdienās 19.00 
vingrošana ar Lindu Vainovsku.
Basu bibliotēkā līdz 15.XI apmeklē-
tāju vēlējumi Latvijai simtgadē.
	
Īvandē                                               
Vēl šodien (7.XI) iedzīvotāji aicināti 

104. kārta 
Šī pilsēta ir sadalīta piecos rajo-
nos. Pēc pēdējiem tautas skaitī-
šanas datiem tajā dzīvo vairāk 
nekā 8 miljoni cilvēku, tā ir ap-
dzīvotākā pilsēta valstī. Pilsētā 
tiek runāts aptuveni 800 valodās. 
1624. gadā to atklāja holandieši 
un tā tika nosaukta par Jauno 
Amsterdamu. Tai ir liela nozīme 
sakaros, f inansēs, medijos, 
mākslā, modē, zinātnē, tehnolo-
ģijās, izglītībā un izklaidē.

Atbi ldes gaidām l īdz 
12. novembra 11.00; tās 
sūtīt konkursam Pasaules 
pazinējs, Kurzemnieks, 
1905. gada ielā 19, Kuldī-
gā, LV-3301, vai e-pastā: 
r e d a k c i j a @ k u r z e m -   
nieks.lv vai iemest redak-
cijas durvju pastkastē!

ieteikt, kuri cilvēki vai ģimenes pelnī-
jušas godināšanu 17. novembra pa-
sākumā. Viedokli var paust anketā, 
e-pastā ivande@kuldiga.lv vai pa tālr. 
29539493.
Muižas zālē trešdienās 17.30 bez-
maksas vingrošanu vada Linda Vai-
novska.
Ceturtdienās 18.00 balles dejas. 
Pieteikties pa tālr. 29455214 (Airai 
Karelei).

Kabilē                                               
Bibliotēkā 7.XI 12.00 tikšanās ar 
rakstnieku Arno Jundzi.

Kurmālē                                           
Pasākumu zālē 10.XI 21.00 Mārtiņ-
dienas balle.
Izstāžu zālē līdz 23.XI Mairas Rībe-
nas gleznas.
Priedaines bibliotēkā 13.XI 11.00 
simtgades svētku rotas gatavošana.
Vilgāles bibliotēkā 9.XI 10.00 Simt-
gades pēdās – pagasta vēstures 
ekspedīciju apkopojums un noslēgu-
ma pasākums.

Laidos                                              
Bitītē 8.XI 14.00 ciklā Iepazīsti nezi-
nāmo Kristīne Lieldaudziete mācīs 
zīmēt un tulkot rakstu zīmes pēc 
dzimšanas skaitļiem. Tālr. 29604482.
9.XI 18.00 romantiska pārpratumu 
komēdija Homo Novus (rež. Anna 
Viduleja).
13.XI 18.00 bezmaksas vingrošana 
(līdzi paklājiņš). Pieteikties pa tālr. 
29643248 trenerei Ainai Baumanei.

Padurē                                             
Deksnē piektdienās 18.00 vingroša-
nu vada Malda Ruņeniece.
Deksnes pasākumu zālē 9.XI 14.00 
Mārtiņdiena.

Rendā                                               
Bibliotēkā 9.XI 12.00 lasītāju intere-
šu kluba tikšanās.	

Rumbā                                              
Bibliotēkā 16.XI 13.00 100 km Lat-
vijas simtgadei – Dainas Girvaites un 
Ivetas Vēras ceļojuma atstāsts par 

Svētā Jēkaba ceļu.
Ventas ciema Bukaišos 9.XI 16.00 
erudīcijas spēle bērniem Mana Latvija.

Snēpelē                                            
Bibliotēkā līdz 9.XI Kārļa Dazarta 
gleznas; no 12.XI Daces Pušīlovas 
darbu izstāde.

Turlavā                                             
Kultūras namā 9.XI 9.45 apmācību 
cikls Kurši. Tūrisma produkta veido-
šana.
Turlavas bibliotēkā 7.XI 12.00 tur-
lavnieces Ivetas Pļaviņas pieredze 
mājražošanā.	

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                           
Kultūras namā 8.XI 16.00 leļļu izrā-
de Sarkangalvīte un vilks.
Bibliotēkā līdz 9.XI iedzīvotāji aici-
nāti atnest savus cimdus un zeķes 
izstādei Rakstu raksti simtgadei, ko 
varēs apskatīt no 13.XI.

Nīkrācē                                              
Bibliotēkā 8.XI 12.00 lasītāju klu-
biņš.

Rudbāržos                                         
Kultūras namā 11.–19.XI izstāde 
Rudbārži laiku lokos.
Bibliotēkā 8.XI 16.00 jauniešu klu-
biņš viesosies bibliotēkā, lai izzinātu 
pagasta vēsturi.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Tūrisma informācijas un vēsturis-
kā mantojuma centrā mākslinieka 
Jāņa Purcena izstāde OSB vasara; 
izstāde 20. gs. otrās puses dzīvoklis.
14.XI 18.00 muzikāls pasākums Sau-
lītei skani, dziedi, atskani.
15.XI 17.00 māklsinieku Liesmas un 
Arņa Gercānu fotoizstādes atklāšana.
Kultūras namā Kārļa Dazarta glez-
nas.

103. kārtas atbilde: Nūkas katedrāle Grenlandē. 
Pareizi atbildējuši: Velta Višņevska, Indra Ābelīte, Mārcis Arājs, Ingars 
Neimanis, Vilnis Bēniņš.

lāčplēša diena

Godinot brīvības cīnītājus
11. novembrī Kuldīgas un Skrundas novadā tiks svinēta Lāčplēša diena, godinot Latvijas 
brīvības cīnītājus.
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dažādi līdzjūtības

MEŽA ĪPAŠNIEK, ZVANI UN PĀRLIECINIES! 
Latvijas mežsaimniecības uzņēmums SIA VERTEX 

pērk meža īpašumus, cirsmas un 
augošus kokus par visaugstākajām cenām. 

Cenas līdz pat 15 000 EUR/ha. 

Izgatavojam meža inventarizācijas lietu, cirsmu skices, 
palīdzam sakārtot visu veidu dokumentāciju. 
Garantējam profesionālu un godīgu attieksmi. 

Samaksa līguma slēgšanas brīdī. 
Zvaniet pa tālr. 28368838, 26129919, rakstiet: info@lmu.lv!

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

gribu zināt

novembra erudīts

Cena līdz 300 eiro/m3. 
Tālr. 29205378. 

Vislatvijas 
cēlkoku 

fonds
pērk ozola un 
oša zāģbaļķus. 

PĀRVADĀ mēbeles. Tālr. 22377474. 

12. novembrī darbu sāk Saldus Zaļās 
aptiekas RENDAS FILIĀLE. Darba 
laiks: P., O. 9.00–14.00, T. 12.00–19.00, 
C. – slēgts, P. 9.00–14.00. Adrese: Illītes, 
Renda. Tālr. 63354626.

Visu veidu JUMTU MAIŅA, RE -
MONTS. Fasādes siltināšana. Piegādā 
jumtu segumus,  kokmateriālus un citus 
materiālus. Tālr. 26231135. 

Veic dzīvokļu KOSMĒTISKO RE-
MONTU. Tālr. 26331797. 

Ēku siltināšana ar BERAMO VATI. 
Ēku gaisa spraugu a izp i ld īšana. 
Tālr. 27829190. 

Kvalitatīvi BRUĢĒŠANAS un ŽOGU 
uzstādīšanas darbi. Tālr. 29496314.

Sertif icēts MEŽA TAKSATORS  – 
STIGOŠA NA ,  DASTOŠA NA . 
Tālr. 28358514.

SIA Energoparks tīra APAUGUMU, 
pērk zarus šķeldošanai, kā arī gatavu 
šķeldu un skaidas. Tālr. 28813110.

Tīrām AKAS. Tālr. 27448331.

T ī r ā m  D Z I Ļ U R B U M U S . 
Tālr. 29296723.

Mīļo tēt, cik ļoti grūti
Tevi zemes klēpim dot,
Atvadoties sveikas sūtīt,
Dziedāt dziesmu pēdējo. 

/Z.Purvs./
Izsakām līdzjūtību Vijai un pārējiem 
piederīgajiem, no tēta atvadoties. 

M/k Kurmāle 

Kas smagāks vēl var būt,
Pa dzīves taku ejot,
Kā atdot zemei to,
Kas sirdij tuvs un dārgs. 

/I.Lasmanis./
Skumjās esam kopā ar Viju Žubi, tēvu 
mūžībā aizvadot. 

Kurmāles pagasta pārvalde 

Klusa paliek māja, sēta,
Klusa tēva istabiņa:
Nav vairs tēva mīļo soļu,
Nav vairs tēva padomiņa. 

/T.dz./
Sērās esam kopā ar Viju Žubi un 
ģimeni, tēvu mūžības ceļā pavadot.

Dālderu mājas iedzīvotāji

Divistabu DZĪVOKLI Gaismas ielā, cena 
14 500 eiro un labu MĀJU Putnudārzā 
par 67 000 eiro. Tālr. 29778808. 

Pārdod METĀLA JUMTUS Kurzemē. 
Labas cenas, sākot no 4,93  EUR/m2. 
Tālr. 29997844. 

Pā r d o d  l abu ,  s l auc amu G OV I . 
Tālr. 29492925. 

Sausus koka DĒĻUS, BRUSAS, mucu, 
televizoru. Tālr. 20276661. 

Sausu, skaldītu MALKU maisos. Skal-
dītu meža malku kravās. Tālr. 26544462. 

Skaldītu MALKU. Tālr. 27885688. 

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Sausu MALKU maisos. Tālr. 22377474. 

Sausu MALKU. Tālr. 29254530.

Kaltētu alkšņu MALKU maisos. Cena 
2,50 eiro par maisu. Ir sadarbība ar 
sociālo dienestu. Tālr. 24957247. 

Vieglās AUTOMAŠĪNAS, TRAKTO-
RUS un inventāru. Tālr. 26104984. 

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 28330250. 

Veco PAPĪRNAUDU, MONĒTAS, 
sak tas,  f igūr iņas,  apbalvo jumus. 
Tālr. 26499892. 

Aļņu, briežu RAGUS. Tālr. 29886349.

Craftwood PĒRK MEŽA ĪPAŠUMUS 
visā Latvijā, cena 1000–10 000 EUR/ha. 
Samaksa darījuma dienā. Atjaunojam 
taksācijas. Tālr. 26360308.

SIA Premium Wood (41203050927) – ME-
TINĀTĀJS. Tālr. 29235649. 

Kokapstrādes uzņēmums SIA Latigma 
(40003622132) Ugālē AICINA DARBĀ: 
mehāniķus, atslēdzniekus, baļķvedēja šo-
ferus darbam baļķu laukumā (var uz nepil-
nu slodzi), autoiekrāvēja vadītājus, līnijas 
darbiniekus. Konkurētspējīgs atalgojums. 
Nodrošinām ar transportu. Tālr. 26368239. 

Gan sāpju dienas, gan saules rīts –
It viss tiek klusi zemē tīts. 

/E.Vēveris./
Izsakām dziļu l īdzjūtību Ervīnam 
Muceniekam ar ģimeni, no māmuļas 
atvadoties. 

Laidu mednieks 

Nu mūžs ir noslēdzies,
Stāv ozols pagalmā un skatās, 
Kā aiziet tēvs caur vārtiem 
Savās mūža takās. 

/J.Rūsiņš./
I z s ak ā m v i s dz i ļ ā ko  l ī dz j ū t ī bu 
tuviniekiem, no JURA ŠTEINBERGA 
atvadoties.

Tontegodu un Astaševsku ģimenes

Lēni mani iznesieti, 
Klusi vārtus aizveriet;
Es nemūžam neatnākšu 
Jūs’ vārtiņus virināt. 

/T.dz./
Izsakām līdzjūtību tuviniekiem, no 
JURA ŠTEINBERGA atvadoties.

Zīvertu ģimene

Brilles trīs vietās
Kur Kuldīgā var iegādāties brilles? 
Brilles pēc receptēm var nopirkt un pasūtīt salonā Optika (Lie-

pājas ielā 30, tālr. 63323130). To pašu var izdarīt Kuldīgas opti-
kā (Piltenes ielā 10, tālr.  63322781), tur ir iespēja arī pārbaudīt 
redzi, bet iepriekš jāpiesakās. Salonā Optika-M (Liepājas ielā 32, 
tālr. 29265896) brilles var iegādāties, pasūtīt un salabot. „Lai no-
teiktu, kādas vajadzīgas, pārbaudām redzi,” saka vadītāja, opto-
metre Māra Jansone.

Inta Jansone

LADZA–ALKA 2
ALKOHOLA TIEKSMES UN 

PAĢIRU LIKVIDĒŠANAI.
• Speciāls ārstniecības augu 
  maisījums. 
• Likvidē paģiras un tieksmi 
  pēc alkohola. 

Pieprasiet visās aptiekās. 
Uzziņas pa tālr. 26535817, 

67282832. 
Meklējiet arī internetā: 

www.ladza.lv. 

Mobile-A:
(Akmeņu ielā 2, Kuldīgā)

	mazgā vieglās, kravas 
	 automašīnas un 
	 autobusus, 
	pārtikas automašīnām 		
	 veic iekšējo dezinfekciju,
 	vieglajām un kravas 
	 automašīnām, 	
	 autobusiem veic riepu 
	 montāžu, remontu un 
	 maiņu. 
Darba laiks 
no 9.00 līdz 17.00. 
Tālr. 29192827. 

Liepājā                                           
Koncertzālē Lielais dzintars 11.XI 
15.00 dziedātājas Ineses Galantes 
koncerts.
13.XI 18.30 režisora Ginta Grūbes 
dokumentālā filma Lustrum par VDK 
darbības metodēm 80. gados un 
90. gadu sākumā, liekot izprast pa-
domju totalitāro sistēmu.
14.XI 17.00 izstādes Plakātlaiks at-
klāšana (skatāma līdz 28.XII).
Latviešu biedrības namā 10.XI 
14.00, 16.00 režisora Tālivalža Mar-
gēviča filma Zigfrīds Anna Meierovics 
par pirmā Latvijas ārlietu ministra un 
otrā Latvijas Republikas Ministru 
prezidenta dzīvi un darbu.
Olimpiskajā centrā 11.XI 19.00 
latviešu populārās mūzikas dižkon-

certs Latvijas gadsimts.
14.XI 19.00 Maskavas teātra izrāde 
Minjoni kosmosā.
Teātrī 10.XI 18.00 pimizrāde režiso-
ra Dž.Dž.Džilindžera komēdijai Kleo-
Kleo-Kleo-Patra.

Ventspilī                                          
Teātra namā Jūras vārti 10.XI 19.00 
ciklā Ma – pianists un komponists 
Lūks Hovards no Austrālijas.
No 12.XI līdz 2.XII mākslinieka Jaņa 
Rozentāla privātkolekcijas izstāde.
14.XI 19.00 basists Toms Poišs, 
bundzinieks, perkusionists Kaspars 
Kurdeko un Ventspils bigbends.
Kultūras centrs 9.XI 19.00 stand-up 
komēdija Tāda es esmu ar Zani 
Daudziņu.

Talsos                                               
Tautas namā 10.XI 16.00 Pārnovadu 
tautas muzikantu un Tals’trimiš 
10. jubilejas koncerts.
11.XI 15.00 Ievas Akurateres un Jura 
Kulakova jubilejas koncerts Gandrīz 
tautasdziesma.

Saldū                                              
Mūzikas un mākslas skolā 9.XI 
19.00 grupas Shishani & The Nami-
bian Tales koncerts festivālā Porta.
J.Rozentāla Saldus vēstures un 
mākslas muzejā 10.XI 14.00 tikša-
nās ar Latvijas Ārpolitikas institūta 
pētnieku Māri Andžānu.
O.Kalpaka laukumā 11.XI 18.00 
grupas Tautumeitas koncerts.

Kurš ir garākais lidojums pasaulē?

Atbildes līdz 8. novembra 12.00 sūtīt e-pastā: redakcija@kur-
zemnieks.lv.

Atbilde: Hamburgas lidosta ir vecākā lidosta Eiropā. Tā ir celta 
1911. gadā.

Pareizi atbildējuši: Maija Viļuma, Inga Gelze, Ausma Kreide-
re, Velta Višņevska, Daina Gerente, Indra Ābelīte, Mārcis Kalējs, 
Andris Eglītis un Ingars Neimanis.
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šodien, 7. novembrī rīt, 8. novembrī
Dienas garums – 8 st. 36 min.
Saule lec 7.49, riet 16.25.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.
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w
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tagad varat ērti lasīt 
viedtālrunī vai planšetē.

Tuksneši plešas 
Kopš 1920. gada Sahāras tuksnesis izpleties par aptuveni 10%, noskaid-

rojuši Merīlendas universitātes (ASV) zinātnieki. Sahāras tuksnesis aizņem 
vairāk nekā 25% no visa Āfrikas kontinenta. Parasti par tuksnesi sauc ap-
vidu, kurā gada laikā nokrišņu daudzums nepārsniedz 250 mm (reizēm pat 
100 mm). Analizējot nokrišņu variācijas, pētnieki secināja, ka visizteiktāk 
izplešanās notika vasarā, kad tuksnesim raksturīgais nokrišņu daudzums 
bija pat par 16% lielākai zemes platībai. Zinātnieki uzskata, ka līdzīgas 
pārmaiņas varētu skart arī citus pasaules tuksnešus. Tuksneši veidojas gal-
venokārt subtropu zonā Hedlija cirkulācijas dēļ. (Hedlija cirkulācija veido 
nokrišņu deficīta zonu, kurai raksturīgs sauss un karsts gaiss.) Pētnieki uz-
skata, ka klimata pārmaiņas Hedlija cirkulāciju paplašinās, kā rezultātā var 
paplašināties gan esošie, gan veidoties jauni tuksneši. Tuksnešu izplešanās 
var vēl vairāk saasināt gan ekonomiskās, gan pārtikas trūkuma problēmas.

– Kā sauc tumšmati, kas iz-
balinājusi matus?

– Muļķe. 
•••••

Sarunājas divas blondīnes:
– Vakar veicu grūtniecības 

testu.
– Un, kā? Jautājumi bija sa-

režģīti? 
•••••

Jaunais krievs autoservisā:
– Nomainiet manam mersim 

eļļu, filtrus, bremžu klučus un 
meitenes salonā!

2. un 3. novembrī sacensības notika Lielupē starp 
Driksas un Mītavas tiltu speciāli ierīkotā vietā ar des-
mit 25 m peldēšanas celiņiem. No Kuldīgas piedalījās 
Jeļena Miezīte, Raits Valters un Kārlis Grundmanis. 
Konkurence bijusi liela – ap 200 ziemas peldētāju no 
20 valstīm. Tāpat kā iepriekšējos gados pārstāvēta 
Lietuva, Igaunija, Lielbritānija, Polija, Itālija, Norvē-
ģija un citas Eiropas valstis, kā arī Krievija, Amerika, 
Jamaika, Izraēla, Čīle, Argentīna un Brazīlija. Šogad 
pasaules roņu pulku Jelgavā kuplināja arī mongoļi, 
meksikāņi, ķīnieši un austrālieši. 

„Kuldīgā esam ap 20 ziemas peldētāju, bet vairumam 
patīk peldēt individuāli, tāpēc viņi uz sacensībām ne-
brauca,” stāsta J.Miezīte. „Šis ir tāds siltāks rudens, to-
mēr ūdens temperatūra upē bija ap septiņiem grādiem, 
gaisa – desmit grādu. Tas atbilst ziemas peldēšanas 
nosacījumiem.”

Kuldīdzniece atzīst, ka 8. vieta nav milzīgs sasnie-
gums, tomēr jāņem vērā, ka tās bija sacensību mērogs. 
Lielākais ieguvums esot iespēja piedalīties un vērot tik 
atšķirīgo valstu domubiedrus. Tagad Jeļena gatavojas 
15. Latvijas ziemas peldētāju čempionātam, kas jan-
vārī notiks Liepājā. Bet 18. novembrī 12.00 viņa vi-
sus Kuldīgas roņus aicina uz kopīgu peldi un Latvijas 
simtgades svinībām Mārtiņsalā.

Daina Tāfelberga
Jeļenas Miezītes arhīva foto

Starp pasaules roņiem
Kuldīgas roņi Jelgavas atklātajā čempionātā ziemas peldēšanā, kas vienlaikus bija Pasaules kausa 
izcīņas 1. posms, savā vecuma grupā ieguvuši 8. vietu.

Kuldīgas roņi Raits Valters un Kārlis Grundmanis labi startējuši Pasaules kausa izcīņas 
1. posmā ziemas peldēšanā Jelgavā.

Latvijas Pastā – 
749 preses 
izdevumi

Latvijas Pasts piedāvā nāka-
majam gadam abonēt kādu no 
749 Latvijas vai ārvalstu preses 
izdevumiem. Starp tiem ir 104 
mūsu valstī izdoti laikraksti un 
186 žurnāli. 

Visērtāk abonementus var nofor-
mēt interneta vietnē www.abone.
pasts.lv, kā arī jebkurā pakalpo-
jumu sniegšanas vietā, pie past-
nieka vai pa tālruņiem 67008001 
un 27008001. Ar izdevumiem var 
iepazīties minētajā e-abonēšanas 
vietnē vai laikrakstu un žurnālu 
katalogā, kas pieejams visās 618 
pakalpojumu vietās un piegādāts 
pastkastītē tiem, kuri kādu preses 
izdevumu ar LP starpniecību abo-
nējuši pēdējos trijos gados. 

Vietne www.abone.pasts.lv kļu-
vusi vēl ērtāka – tajā dažādota ie-
spēja preses izdevumus atlasīt un 
abonēšana vienkāršota, darbības 
samazinot līdz abonementa samak-
sai. Tur šos izdevumus var pasūtīt 
arī adresātiem ārvalstīs.

Jana Sūruma


